



हिन्दी दैनिक

बुद्ध का संदेश

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।

गुरुवार, 13 जनवरी 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण

www.budhakasandesh.com

वर्ष: 09 अंक: 25 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569

सम्पादक: राजेश शर्मा

उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

केंद्र ने राज्यों से कहा, चिकित्सकीय ऑक्सीजन का पर्याप्त बफर भंडार सुनिश्चित करें

नयी दिल्ली। देश में कोविड-19 मामलों में खासा इजाफा देखते हुए, केंद्र ने बुधवार को सभी राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों को पत्र लिखकर उन्हें संबंधित विभागों को कम से कम 48 घंटे के लिए मेडिकल ऑक्सीजन का पर्याप्त अतिरिक्त भंडार (बफर स्टॉक) सुनिश्चित करने और ऑक्सीजन नियंत्रण कक्षाओं को फिर से मजबूत करने का निर्देश देने का आग्रह किया। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि उभरता परिदृश्य सभी स्वास्थ्य केंद्रों पर चिकित्सकीय

ऑक्सीजन की इष्टतम उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों से तत्काल उपाय करने की मांग करता है। राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों को लिखे गए पत्र में, केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने कहा कि ऑक्सीजन थैरेपी सेवाएं प्रदान करने वाले निजी स्वास्थ्य केंद्रों का मूल्यांकन किया जा सकता है और उनकी चिकित्सकीय ऑक्सीजन अवसंरचना क्षमताओं का पता लगाने की आवश्यकता है। उन्होंने सलाह दी कि मांग



सुनिश्चित करना महत्वपूर्ण है कि इन पीएसए संयंत्रों को पूरी तरह से संचालित किया

गया है। उन्होंने कहा कि यह तरह क्रियाशील रखा जाए। भूषण उठाए जाने चाहिए।" उन्होंने कहा, "रोगी देखभाल और ऑक्सीजन चिकित्सा प्रदान करने वाले सभी स्वास्थ्य केंद्रों में कम से कम 48 घंटे के लिए पर्याप्त चिकित्सकीय ऑक्सीजन का अतिरिक्त भंडार होना चाहिए।" भूषण ने कहा कि सभी स्वास्थ्य केंद्रों में बैकअप भंडार और मजबूत पुनरुत्पादन प्रणाली के साथ ऑक्सीजन सिलेंडर की पर्याप्त सूची होनी चाहिए। यह भी सुनिश्चित किया जाए कि इन सिलेंडरों को भरकर तैयार रखा जाए। उन्होंने कहा, "सभी

जिलों को सुनिश्चित करना चाहिए कि उनको आपूर्ति किए गए ऑक्सीजन सांद्रक पूरी तरह क्रियाशील हैं। उनका उचित रख-रखाव सुनिश्चित किया जाना चाहिए।" सभी उच्च-स्तरीय स्वास्थ्य केंद्रों में जीवन रक्षक उपकरण होने चाहिए जिनमें वेंटिलेटर, बीपीएपी, एसपीओ2 प्रणाली और संबंधित उपभोग्य वस्तुएं शामिल हों ताकि उभरती जरूरतों को पूरा किया जा सके। उन्होंने कहा कि सभी स्वास्थ्य केंद्रों में ऑक्सीजन वितरण उपकरणों और अन्य

उपकरणों का उपयोग करते समय सभी संक्रमण रोकथाम प्रोटोकॉल अपनाए जाने चाहिए। भूषण ने राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से सभी ऑक्सीजन वितरण उपकरणों और अन्य उपकरणों का इष्टतम उपयोग सुनिश्चित करने और सभी केंद्रों पर पर्याप्त रूप से प्रशिक्षित एचआर की तैनाती सुनिश्चित करने के लिए कहा। सलाह के मुताबिक, अगले कुछ दिनों के भीतर ऑक्सीजन प्रबंधकों का प्रशिक्षण पूरा किया जाना चाहिए।

मनीष तिवारी ने किया चरणजीत सिंह चन्नी पर कटाक्ष, बोले- पंजाब को चुनौतियों से निपटने वाले मुख्यमंत्री की जरूरत

नयी दिल्ली। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मनीष तिवारी ने बुधवार को पंजाब के मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी पर कटाक्ष करते हुए कहा कि इस सीमावर्ती प्रदेश को ऐसे नेता की जरूरत है जो चुनौतियों से निपट सकें और कड़े फैसले करने की क्षमता रखता हो। पंजाब को गंभीर लोगों की जरूरत है जिनकी राजनीति 'सोशल इंजीनियरिंग', मनोरंजन, मुफ्त की रेवडी बांटने वाली नहीं हो।" पंजाब के आनंदपुर साहिब से लोकसभा सदस्य तिवारी ने एक खबर भी साझा की जिसमें कहा गया है कि चन्नी ने संकेत दिया है कि वह बहुत लोकप्रिय हैं। तिवारी कांग्रेस के उस 'जी 23' समूह में शामिल हैं जिसने साल 2020 में सोनिया गांधी को पत्र लिखकर संगठन में आमूल-चूल परिवर्तन और सक्रिय अध्यक्ष की मांग की थी। पार्टी के कई नेताओं ने इसे शीर्ष नेतृत्व को चुनौती दिए जाने के तौर पर लिया था। उधर, पंजाब में मुख्यमंत्री पद के आकांक्षी माने जा रहे प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष नवजोत सिंह सिद्धू ने मंगलवार को कहा था कि कांग्रेस आलाकमान नहीं, बल्कि जनता मुख्यमंत्री के बारे में फैसला करेगी।

स्वामी विवेकानंद के जयंती में उपराष्ट्रपति नायडू ने युवा पीढ़ी को दी यह सलाह

नयी दिल्ली। उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू ने बुधवार को स्वामी विवेकानंद को उनकी जयंती पर श्रद्धंजलि अर्पित की और युवाओं से अपने जीवन को सार्थक बनाने के लिए उनके जीवन का अध्ययन करने व उसका अनुकरण करने का आह्वान किया। स्वामी विवेकानंद को भारत की सनातन आध्यात्म परंपरा का नवप्रवर्तक बताते हुए नायडू ने कहा कि उन्होंने अपने आदर्श विचारों और उत्कृष्ट वाकपटुता से भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत की ओर दुनिया का ध्यान आकृष्ट किया। उपराष्ट्रपति कार्यालय की ओर से किए गए टवीट में उन्होंने कहा, "इस भ्रम को मिटा दो कि तुम निर्बल हो, तुम एक अमर आत्मा हो, स्वच्छंद हो, धन्य हो, सनातन हो। स्वामी विवेकानंद का जन्म दिन राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाया जाता है। युवा स्वामी जी के वांमय का अध्ययन करें, जीवन में उसका अनुकरण करें, राष्ट्रीय जीवन में स्वयं को सार्थक बनाएं।" एक अन्य टवीट में उन्होंने कहा, "पूर्ण रूप से निःस्वार्थ व्यक्ति ही सबसे सफल व्यक्ति होता है। भारत की सनातन आध्यात्म परंपरा के नव-प्रवर्तक स्वामी विवेकानंद की जन्म जयंती पर, राष्ट्र के क्रांतिकारी आध्यात्मिक गुरु को सादर नमन!" स्वामी विवेकानंद की जयंती को राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाया जाता है।

नयी दिल्ली। भारत में कोरोना वायरस की तीसरी लहर रफतार पकड़ रही है। रोजाना आने वाली कोरोना संक्रमितों की संख्या लगभग 2 लाख पहुंच गयी है। भारत ने 24 घंटे में 1.94 लाख से अधिक नए कोविड-19 मामले दर्ज किए। दैनिक सकात्मकता दर 11.05 प्रतिशत और साप्ताहिक सकात्मकता दर 9.82 प्रतिशत है। 60,405 ठीक हुए और 442 मौतें हुईं। कल की तुलना में, ताजा बटुप मामलों की कुल संख्या में आज 26,657 (15.8) की वृद्धि हुई है।

भारत ने कल 1,68,063 मामले दर्ज किए थे। भारत का ओमाइक्रोन टैली 4,868 पर, महाराष्ट्र सूची में सबसे ऊपर है। इस बार काफी राजनेता भी कोरोना वायरस की चपेट में आये हैं। राजनाथ सिंह और जेपी नड्डा के बाद माना जा रहा था अश्वनी चौबे की भी कोरोना रिपोर्ट आ गयी है। केंद्रीय मंत्री अश्विनी चौबे ने कहा कि वह कोविड संक्रमण से उबर चुके हैं और वायरस के लिए नकारात्मक परीक्षण किया है। मुंबई की मेयर किशोरी पेडनेकर ने निवासियों से वैकसीन लेने का आग्रह किया। उसने कहा कि उसके लगभग 4: अमेरिकी कर्मचारियों, या लगभग 3,000 कर्मचारियों ने कोविड-19 के लिए सकात्मक परीक्षण किया

है, लेकिन टीकाकरण वाले कर्मचारियों की न तो मृत्यु हुई थी और न ही हाल ही में इस बीमारी से अस्पताल में भर्ती हुए थे। यूरोपीय संघ के ड्रग वॉचडॉग ने मंगलवार को कहा कि ओमाइक्रोन वैरिएंट का प्रसार कोविड-19 को एक स्थानीय बीमारी की ओर धकेल रहा है, जिसके साथ मानवता रह सकती है, हालांकि यह अभी के लिए एक महामारी बनी हुई है। एजेंसी का बयान तब भी आया है जब भारत पिछले सप्ताह से 1 लाख

से अधिक दैनिक संक्रमण दर्ज कर रहा है। इस बीच, विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने कोविड-19 को पलू जैसी स्थानिक बीमारी के रूप में मानने के खिलाफ चेतावनी दी है, न कि एक महामारी के रूप में, यह कहते हुए कि ओमाइक्रोन संस्करण का प्रसार अभी तक स्थिर नहीं हुआ है। सक्रिय मामले: 9,55,319 दैनिक सकात्मकता दर: 11.05 प्रतिशत ओमाइक्रोन के पुष्ट मामले: 4,868

कोरोना वायरस से संक्रमित हुए कौपटन अमरिंदर सिंह, खुद को घर में किया आइसोलेट कोरोना वायरस की चपेट में काफी ज्यादा राजनेता भी आ रहे हैं। राजनाथ सिंह, नितिन गडकरी, जेपी नड्डा सहित तमाम नेता इसकी चपेट में आ गये हैं। कोरोना पॉजिटिव होने की ताजा रिपोर्ट पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह की आयी है। पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह ने बुधवार को कहा कि उन्होंने कोविड-19 के लिए सकात्मक परीक्षण किया। सिंह ने कहा कि उनके अंदर हल्के लक्षण दिखायी दे रहे हैं। पंजाब राज्य में 14 फरवरी को मतदान होने से करीब एक महीने पहले यह घटनाक्रम सामने आया है। ट्विटर पर अपने कोरोना वायरस पॉजिटिव होने की जानकारी साझा करते हुए सिंह ने लिखा कि छैन हल्के लक्षणों के साथ कोविड के लिए सकात्मक परीक्षण किया है। मैंने खुद को अलग कर लिया है और उन सभी से अनुरोध किया है जो मेरे संपर्क में आए थे। पूर्व कांग्रेस नेता ने हाल ही में अपनी खुद की राजनीतिक पार्टी - पंजाब लोक कांग्रेस - लॉन्च की और भाजपा के साथ गठबंधन किया। पंजाब में 14 फरवरी को मतदान होना है और नतीजे 10 मार्च को घोषित किए जाएंगे।

नफरत फैलाने वाले भाषण देने का मामले में न्यायालय ने केंद्र एवं अन्य को नोटिस जारी किए

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने हरिद्वार और राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में हाल में आयोजित हुए कार्यक्रमों में कथित रूप से नफरत फैलाने वाले भाषण देने वाले लोगों के खिलाफ जांच और कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश देने का अनुरोध करने वाली याचिका पर बुधवार को केंद्र और अन्य से जवाब मांगा। प्रधान न्यायाधीश एन वी रमण, न्यायमूर्ति सूर्य कांत और न्यायमूर्ति हिमा कोहली की पीठ ने पत्रकार कुर्बान अली और पटना उच्च न्यायालय की पूर्व न्यायाधीश एवं वरिष्ठ अधिवक्ता अजना प्रकाश की याचिका पर नोटिस जारी किए। याचिका में घृणा फैलाने वाले भाषण देने की घटनाओं की एसआईटी (विशेष जांच दल) से "स्वतंत्र, विश्वसनीय और निष्पक्ष जांच कराने" का निर्देश दिए जाने का अनुरोध किया गया है। पीठ ने याचिकाकर्ताओं को भविष्य में धर्म संसद आयोजित करने के

खिलाफ स्थानीय प्राधिकरण को अभिवेदन देने की अनुमति दी। न्यायालय ने मामले में आगे की सुनवाई को 10 दिन बाद के लिए सूचीबद्ध किया। याचिका में विशेष तौर पर 17 और 19 दिसंबर 2021 को हरिद्वार और दिल्ली में दिए गए कथित रूप से नफरत पैदा करने वाले भाषणों का उल्लेख किया गया है और शीर्ष अदालत से ऐसे भाषणों से निपटने के लिए दिशानिर्देश देने का अनुरोध किया गया है। याचिका में कहा गया कि एक कार्यक्रम हरिद्वार में यति नरसिंहानंद की तरफ से और दूसरा कार्यक्रम दिल्ली में 'हिंदू युवा वाहिनी' की तरफ से आयोजित किया गया था और इन कार्यक्रमों में एक विशेष समुदाय के सदस्यों के नरसंहार का कथित तौर पर आह्वान किया गया था।

नरोत्तम मिश्रा ने कांग्रेस पर कसा तंज, कल - आदिवासियों का कभी नहीं किया सम्मान

भोपाल। मध्य प्रदेश के राज्यपाल के गले में बीजेपी का गमछा होने पर प्रदेश की राजनीति में भूचाल आ गया है। दिग्विजय सिंह ने राज्यपाल के गले में बीजेपी के गमछे वाली फोटो को टवीट करते हुए निशाना साधा था। जिसके बाद गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने पलटवार किया है। नरोत्तम मिश्रा ने कहा कि संवैधानिक संस्थाओं का अपमान करना कांग्रेस और दिग्विजय सिंह का स्वभाव है। दिग्विजय सिंह हमेशा से आदिवासी और जनजाति समाज के विरोधी रहे हैं। ये बात उनकी पार्टी के कई नेता भी बोल चुके हैं। उन्होंने कहा कि पूर्व मंत्री उमंग सिंधार ने एक बार कहा था दिग्विजय सिंह आदिवासी विरोधी हैं। शिवभानु सिंह सोलंकी की जब मुख्यमंत्री नहीं बन पाए थे तो दिग्विजय सिंह को आदिवासी विरोधी बताया था। राज्यपाल भी आदिवासी समाज से आते हैं तो अब दिग्विजय सिंह उनका अपमान कर रहे हैं। गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने कमलनाथ की तुलना कोरोना से की। उन्होंने कहा कि अंग्रेजी के दो ज्ञ आने से बीजेपी के 3 साल चले गए। इसमें एक कोरोना और एक कमलनाथ थे। 15 महीने कांग्रेस की सरकार में कोई वैकेंसी नहीं निकाली गई। बेरोजगारों के साथ कांग्रेस ने छलावा किया।

कोरोना वायरस से संक्रमित हुए कौपटन अमरिंदर सिंह, खुद को घर में किया आइसोलेट

कोरोना वायरस की चपेट में काफी ज्यादा राजनेता भी आ रहे हैं। राजनाथ सिंह, नितिन गडकरी, जेपी नड्डा सहित तमाम नेता इसकी चपेट में आ गये हैं। कोरोना पॉजिटिव होने की ताजा रिपोर्ट पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह की आयी है। पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह ने बुधवार को कहा कि उन्होंने कोविड-19 के लिए सकात्मक परीक्षण किया। सिंह ने कहा कि उनके अंदर हल्के लक्षण दिखायी दे रहे हैं। पंजाब राज्य में 14 फरवरी को मतदान होने से करीब एक महीने पहले यह घटनाक्रम सामने आया है। ट्विटर पर अपने कोरोना वायरस पॉजिटिव होने की जानकारी साझा करते हुए सिंह ने लिखा कि छैन हल्के लक्षणों के साथ कोविड के लिए सकात्मक परीक्षण किया है। मैंने खुद को अलग कर लिया है और उन सभी से अनुरोध किया है जो मेरे संपर्क में आए थे। पूर्व कांग्रेस नेता ने हाल ही में अपनी खुद की राजनीतिक पार्टी - पंजाब लोक कांग्रेस - लॉन्च की और भाजपा के साथ गठबंधन किया। पंजाब में 14 फरवरी को मतदान होना है और नतीजे 10 मार्च को घोषित किए जाएंगे।

सत्येंद्र जैन का दावा, दिल्ली में जल्द कम हो सकते हैं कोरोना वायरस के मामले, स्थिर स्थिति में राजधानी

नयी दिल्ली। दिल्ली के स्वास्थ्य मंत्री सत्येंद्र जैन ने बुधवार को कहा कि राष्ट्रीय राजधानी में कोविड-19 के मामले स्थिर हो गए हैं और जल्द ही इनके कम होने की उम्मीद है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि संक्रमण दर से मामलों के चरम पर पहुंचने का अंदाजा नहीं लगाया जा सकता और कहा कि दिल्ली में बुधवार को 25000 के आसपास नए मामले आ सकते हैं। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा, "मरीजों के अस्पताल में भर्ती होने की दर स्थिर है और मामले भी स्थिर हो गए हैं। अस्पताल में अब भी बिस्तर (बेड) खाली हैं।" मुंबई के साथ परिदृश्य की तुलना करते हुए, मंत्री ने कहा कि वहां

मामलों में गिरावट शुरू हो गई है और मरीजों की मौत हो गई थी। इस महीने में 11 दिन में 93 लोगों की अभी तक संक्रमण से मौत हो चुकी है, जबकि पिछले पांच महीने में दिल्ली में संक्रमण से 54 लोगों की मौत हुई थी। दिसंबर में नौ, नवंबर में सात, अक्टूबर में चार, सितंबर में पांच, अगस्त में 29 संक्रमितों की मौत हुई थी। वहीं, जुलाई में 76 लोगों की संक्रमण से जान गई थी। जैन ने कहा, "गंभीर बीमारी से पीड़ित लोगों को ज्यादा परेशानी हो रही है, जबकि कोरोना वायरस के इलाज के लिए अधिक लोग अस्पताल नहीं आ रहे हैं।"



यहां भी जल्द ऐसा होने की संभावना है। उन्होंने आश्वासन दिया कि अगर दो-तीन दिन में संक्रमण के मामले कम हो गए तो, पाबंदियां हटा दी जाएंगी। राष्ट्रीय राजधानी में मंगलवार को संक्रमण से 23

यहां भी जल्द ऐसा होने की संभावना है। उन्होंने आश्वासन दिया कि अगर दो-तीन दिन में संक्रमण के मामले कम हो गए तो, पाबंदियां हटा दी जाएंगी। राष्ट्रीय राजधानी में मंगलवार को संक्रमण से 23

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र में सरकारी विज्ञापन, विविधा, अदालती नोटिस, सम्मान, सुवार्ता, टैण्डर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें। सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश 8795951917, 9453824459

मानक विहीन इंटर कालेजों को परीक्षा केन्द्र बनाने के जुगाड़ में विभागीय अधिकारी परीक्षा केन्द्र निर्धारण को लेकर उठे विरोध के स्वर

बहराइच। जिला विद्यालय निरीक्षक के पत्रांक आदेश संख्या परीक्षा–22४8242–49 के द्वारा बताया गया कि माध्यमिक शिक्षा परिषद द्वारा ऑनलाइन प्रविधि से जिले में 92 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। उक्त के संबंध में आधा दर्जन से अधिक इंटर कॉलेजों के प्रधानाचार्यों ने नाम न जाहिर करने की शर्त पर यह बताया कि जिला विद्यालय निरीक्षक द्वारा एवं बोर्ड परीक्षा से संबंधित लिपिकों द्वारा बोर्ड को परीक्षा केंद्र निर्ारण के लिए आख्या को भेजने में व्यापक अनियमितता एवं धांे ली की गई है। प्रधानाचार्यों ने यह भी आरोप लगाया कि उक्त सम्बंध में उपरोक्त लोगों द्वारा

बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार एवं धन उगाही की गई है। जिसके कारण कई मानक विहीन इंटर कॉलेजों को परीक्षा केंद्र चयनित किया गया है। बहुत सारे मानक को पूरा करने वाले उत्तम श्रेणी के इंटर कॉलेजों का परीक्षा केंद्र के लिए चयन नहीं हुआ है। कुछ प्रधानाचार्यों ने यह भी बताया कि उपजिलाधिकारी की अध्यक्षता वाली समिति के द्वारा प्रेषित आख्या जिला विद्यालय निरीक्षक एवं उनके कार्यालय द्वारा हेरा फेरी भी की गई है। कुछ विद्यालयों की उक्त समिति द्वारा सकारात्मक आख्या भेजी गई थी। उसके बावजूद उक्त लोगों द्वारा ऑनलाइन फीडिंग में कुछ

कॉलमों की आख्या को नकारात्मक दर्शाया गया। जिसके कारण मानक को पूरा करने वाले कई इंटर कॉलेजों का परीक्षा केंद्र के लिए चयन नहीं हुआ। जो विगत वर्षों में परीक्षा के केंद्र रहे हैं।

और सकुशल परीक्षा का आयोजन कराया है। जिला विद्यालय निरीक्षक द्वारा कुछ विद्यालयों के कक्षों की संख्या को बढ़ाया गया है, कुछ विद्यालयों में सीसीटीवी कैमरा व अन्य आवश्यक चीजों के न होने पर भी उनको उपलब्ध दर्शाया गया है। जिला विद्यालय निरीक्षक द्वारा उक्त पत्र में प्रधानाचार्यों से आपत्ति मांगी गई है। जिला बहराइच में

बोर्ड द्वारा भेजी गई आवंटन सहित सूची को नहीं प्रसारित किया गया है।बल्कि जिला विद्यालय निरीक्षक द्वारा ही परिक्षा केंद्रों की सूची जारी करी गई है जिसमें आवंटन नहीं दर्शाया गया है।इसको भी प्रधानाचार्य गण आशंका कर रहे हैं एवं शक की निगाहों से देख रहे हैं।अब देखना यह है कि जिला अधिकारी की अध्यक्षता वाली समिति आने वाली आपत्तियों के आधार पर मानक पूरा करने वाले एवं गत वर्षों में सकुशल परीक्षा संपन्न कराने वाले इंटर कॉलेजों का परीक्षा केंद्र के लिए चयन किया जाएगा या महज कागजी खानापूर्ति तक ही यह आपत्तियां सीमित रहेंगी।

विवेकानंद की जयंती पर पायनियर व वात्सल्य स्कूल में आयोजित हुए कार्यक्रम

कार्यक्रमों में बच्चों ने दिखाए अपने हुनर का प्रदर्शन

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। स्वामी विवेकानंद की जयंती के अवसर पर पायनियर पब्लिक स्कूल एंड कॉलेज में विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय के प्रबंधक डॉ एमपी तिवारी ने स्वामी विवेकानंद के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलित कर किया। विद्यालय में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं में छात्र–छात्राओं ने बढ़–चढ़कर प्रतिभाग करते हुए अपने हुनर का प्रदर्शन किया। विद्यालय में आयोजित भाषण प्रतियोगिता में ओजस्वी श्रीवास्तव, श्रेया गुप्ता, तनिष्का कसौधन, बलरामपुर।



सहित अन्य छात्रों ने अपने विचार प्रस्तुत किए।कला एवं पोस्टर प्रतियोगिता के अन्तर्गत जूनियर गुरुपु से ऑनलाइन द्वारा आदित्य श्रीवास्तव, अवन्तिका चौधरी, आराध्या खण्डेलवाल, वीरा बुलबुल नि. युसुफ पुत्र मक्का, थाना सुजौली के भैसाबुद्धना दा. जंगल गुलरिहा नि. गंगाराम पुत्र हंसराज, थाना मोतीपुर के पुरेना रघुनाथपुर नि. संजीव पुत्र दशरथ, थाना जरवरनरोड के ग्राम हरचन्द्रा नि. आबिद उर्फ कल्लू पुत्र हासिम व माजिद उर्फ चांद बाबू पुत्र मो. हशिम जिला मजिस्ट्रेट द्वारा निर्देश दिया गया है कि अपने से सम्बन्धित थाने में आगामी छः माह तक प्रत्येक माह की 15 व 30 तारीख को उपस्थिति दर्ज कराना सुनिश्चित करेंगे।

अशरफ रजा, प्रिय प्रसून मिश्रा जायसवाल, आशुतोष मिश्रा, जाता है। कार्यक्रम के सफल आयोजन में विद्यालय के सह आकाश तिवारी सहित कोषाध्यक्ष मीता तिवारी, उपाध्यक्ष शैलेश तिवारी, उप प्रधानाचार्य प्रमोद कुमार श्रीवास्तव, संतोष श्रीवास्तव, शिक्षा पाण्डेय का

श्लोक मिश्रा, माही मोदनवाल, आयुश मिश्रा, आर्दश, गोविन्द श्रीवास्तव, आकर्ष यादव, शिव शौर्य मिश्रा एवं अक्षत श्रीवास्तव ने अपनी कला का प्रदर्शन किया। सांस्कृतिक कार्यक्रमों में प्रशस्तित सिंह, रिसिका सिंह, रिमझिम गोस्वामी, स्वाति सिंह एवं साक्षी त्रिपाठी ने अपने हुनर का बेहतरीन प्रदर्शन किया। छात्र छात्राओं को संबोधित करते हुए विद्यालय के प्रबंधक डॉ एम पी तिवारी ने छात्रों को स्वामी विवेकानंद के जीवन से परिचित कराया। उन्होंने छात्रों को बताया कि विवेकानंद को देशभक्त सन्यासी के रूप में जाना जाता है और उनके जन्मदिवस को राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाया

विशेष योगदान रहा। वात्सल्य गुप ऑफ इंस्टीट्यूट में भी स्वामी विवेकानंद की जयंती को धूम्दाम से मनाया गया। बच्चों ने ऑनलाइन विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लिया जिसमें फैंसी ड्रेस कंपटीशन एवं भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। फैंसी ड्रेस कंपटीशन में जयेश प्रताप सिंह ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। अवतार पाल ने द्वितीय व श्रेयस गुप्ता ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाषण प्रतियोगिता प्रीति शुक्ला प्रथम, साजन कश्यप द्वितीय व वैष्णवी यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। पेंटिंग प्रतियोगिता में तानिया चौधरी ने तो वही उनके जन्मदिवस को राष्ट्रीय एवं जैकलिन ने बाजी मारी।

गोंडा के निश्चल शुक्ल बने राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के उप सचिव

गोंडा। जनपद मुख्यालय से सटे ग्राम पंचायत मथुरा चौबे के मजरे बैरागी पुरवा हारीपुर निवासी निश्चल शुक्ल उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के उप सचिव बनाए गए हैं। उच्च न्यायालय इलाहाबाद के रजिस्ट्रार जनरल आशीष गर्ग ने इस आशय का पत्र जारी कर सभी सम्बन्धित को सूचित किया है। वे इससे पूर्व सिविल जज सीनियर डिवीजन बस्ती के पद पर तैनात रहे। भारतीय स्टेट बैंक के सेवानिवृत्त प्रबंधक गंगाधर शुक्ल के पुत्र निश्चल शुक्ल 2015 बैच के प्रान्तीय सेवा के न्यायिक अधिकारी हैं और इससे पहले सीबीआई के सहायक अभियोजन अधिकारी भी रहे हैं। निश्चल के बाबा राम शंकर शुक्ल भी वरिष्ठ कोषाधिकारी रहे हैं। निश्चल शुक्ल को इस महती जिम्मेदारी मिलने पर उनके परिजन चन्द्रधर शुक्ल, लज्जा शुक्ला, नीरव शुक्ला, दिव्या शुक्ला, वरिष्ठ पत्रकार एवं समाजसेवी यशोदा नंदन त्रिपाठी समेत तमाम शुभचिंतकों और क्षेत्र वासियों ने हर्ष जताया है।

पसका मेले के आयोजन पर लगा कोरोना का ग्रहण

गोंडा। जनपद में कोरोना संक्रमित व्यक्तियों की संख्या में लगातार हो रही वृद्धि को देखते हुए पसका मेला आयोजन को तत्काल प्रभाव से रोक दिया गया है। उक्त मेले के आयोजन के सम्बन्ध में जनपद वासियों को अवगत कराते हुए अपर जिलाहिाकारी गोंडा ने कड़ा आदेश जारी कर मेले के आयोजन पर रोक लगा दी है। मालूम हो कि जनपद के परसपुर क्षेत्र अन्तर्गत पसका में सरयू घाघरा संगम पर प्रति वर्ष पौष पूर्णिमा पर विशाल मेला लगता था और जिले में अबकशा भी घोषित किया जाता था। परन्तु कोविड 19 के संक्रमण के दृष्टिगत जिला प्रशासन ने उक्त मेले के आयोजन पर रोक लगा दी है।

चौबीस घंटे के अभियान में दो सी तीस गिरफ्तार भेजे गए जेल

गोण्डा।जनपदीय पुलिस द्वारा 24 घण्टे में अभियान चला कर 230 अभियुक्तों को भिन्न–भिन्न मामलों में गिरफ्तार किया गया। जिसमें अवैध शराब के विरुद्ध बड़ी कार्यवाही करते हुए 25 अभियुक्तों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 373 ली0 अवैध कच्ची शराब व शराब बनाने के उपकरण बरामद किये गए तथा करीब 4,000 ली0 लहन नष्ट किया गया। अभियान के तहत कुल 4 अभियुक्तों के विरुद्ध शस्त्र अधि0 के अन्तर्गत तथा 05 वांछित अभियुक्तों के विरुद्ध कार्यवाही की गयी। एन0बी0डब्ल्यू व अन्य निरीधात्मक कार्यवाही में कुल 196 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया। कोतवाली नगर से विभिन्न मामलों में 35, कोतवाली देहात से 12, इटियाथोक से 17, करनैलगंज से 13, परसपुर से 09, कटराबाजार से 12, वजीरगंज से 05, नवाबगंज से 15, छपिया से 23, खोंडारे से 14, धानेपुर से 13, उमरीबेगमगंज से 08, कौडिया से 12, तरबगंज से 11, खरगपुर से 08, मनकापुर से 12, मोतीगंज से 11 अभियुक्तो के विरुद्ध कार्यवाही की गयी। पुलिस अधीक्षक ने आगामी विधान सभा चुनाव को शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराये जाने हेतु अशान्ति फैलाने वाले व अराजक तत्वो के विरुद्ध निरन्तर कार्यवाही करते हुए इस अभियान को जारी रखने के निर्देश दिये है।

भूमि का बैनामा करने आये वृद्ध की सदिध मौत

करनैलगंज(गोंडा)। भूमि का बैनामा करने आये वृद्ध व्यक्ति को कुछ दबंग किस्म के लोग जबरन उठा ले गये उसके बाद उसकी मृत्यु हो गई। अब वृद्ध की हत्या करने का आरोप लगाते हुए कोतवाली में तहरीर दी गई है।
प्रकरण थाना कौडिया बाजार अंतर्गत ग्राम खैरम ललवाचक से जुड़ा है। यहां की निवासी जूली सिंह ने कोतवाली में तहरीर दिया है। जिसमें कहा गया है कि . उसके परिवार के ही वृद्ध हरदेव सिंह अपनी भूमि उसके नाम बैनामा करने करनैलगंज तहसील आये थे। उसी बीच उसके गांव के ही कुछ दबंग किस्म के लोग आये और वृद्ध को बल पूर्वक अगवा कर लेकर चले गये। उसने घटना की तहरीर कोतवाली में दिया मगर पुलिस ने उसे गम्भीरता से नही लिया। जुली सिंह का आरोप है कि दबंगो ने हरदेव सिंह का अपहरण करके उनकी हत्या कर दी है।

गुण्डा एक्ट के तहत 13 अपराधियों को जिला मजिस्ट्रेट ने किया जिला बदर

बहराइच। जनपद में आगामी विधानसभा सामान्य निर्वाचन– 2022 को स्वतन्त्र, निष्पक्ष एवं शान्तिपूर्ण वातावरण में सम्पन्न कराये जाने तथा विधि व्यवस्था एवं लोक परिशान्ति सहित लोक व्यवस्था व जनसुरक्षा कायम रखने के उद्देश्य से जिला

मजिस्ट्रेट डॉ. दिनेश चन्द्र द्वारा 13 अपराधियों के विरुद्ध धारा 3(1) गुण्डा एक्ट के तहत कार्रवाई करते हुए 6 माह के लिए जनपद से जिला बदर कर दिया गया है। इसके अलावा 6 व्यक्तियों को अपने सम्बन्धित थानें में प्रत्येक माह की 15 एवं 30

मुख्य मार्गों की पटरियों पर चल रहे बालू गिटी मौरंग के अड़े

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। के सभी मुख्य राज्य मार्गों पर विगत कुछ महीनों



से लोगों ने जबरन बालू मौरंग मिट्टी आदि का कारोबार शुरू कर दिया है जो हमेशा बड़ी दुर्घटनाओं को दावत दे रहे हैं पहला तो यह कि जिन जगहों पर बालू मौरंग का कारोबार होता है हमेशा उन सड़कों पर यह बालू रेत फैला होता है जो दो पहिया वाहनों के लिए जहर के समान है दूसरी बात यह कि सड़क की पटरियों पर जब इस तरह के अवैध कब्जे रहते हैं तो लोग किसी तरह मुख्य सड़क पर ही आ जाते हैं जो हमेशा दुर्घटना का सबब बना रहता है जिले के आला अधिकारी सभी मार्गों पर गुजरते हैं पर उनकी नजर इन अतिक्रमणों पर पड़ती है या नहीं यह तो बात की बात है पर सच्चाई यह है कि नगर मुख्यालय से सटे तहसील मुख्य रोट के निकट के निकट बहराइच रोड रोड के मुख्य मार्ग व उतरौला रोड पर अनगिनत जगहों पर गिटी मौरंग के ऐसे अड़े चल रहे हैं जिसे जनहित में हटाना आवश्यक है देखना है कि स्थानीय प्रशासन इस पर कितनी जल्दी कार्यवाही करता है

प्रियंका गांधी का जन्म दिवस पर केक काटकर खुशियां मनाई

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। जिला कांग्रेस कमेटी बलरामपुर द्वारा पार्टी की



महासचिव एवं प्रदेश प्रभारी प्रियंका गांधी के जन्मदिन पर केक काटकर खुशी का इजहार किया उक्त अवसर पर कांग्रेस पार्टी के प्रमुख लोगों में जिला अध्यक्ष अनुज कुमार सिंह पार्टी महासचिव विनय कुमार मिश्रा घनश्याम मित्र श्रीपत शुक्ला बलराम कोरी मो जमील सुरेन्द्र कुमार यादव,अभिरका प्रसाद, मास्टर हनीफ,वृजेश चौहान,विशाल कश्यप, अवधेश पाल सिंह सहित बड़ी संख्या पार्टी के कार्यकर्ता मौजूद रहे उक्त अवसर पर जिला अध्यक्ष ने कहा कि पार्टी की राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी जी ने देश और समाज के लिए जिस निडरता के साथ देश की जनता के हितों में संप्रदायिक ताकतों से मुकाबला कर रही है उसकी जितनी भी प्रशंसा की जाए कम ही है उन्होंने बताया कि जिस तरह से प्रियंका गांधी ने महिलाओं को सामाजिक भागीदारी में एक मजबूत स्थिति में खड़ा करने का काम किया है इसी कड़ी में उन्होंने जो प्रतिज्ञाएं की है तथा जो नारा दिया है लड़की हूँ लड़ सकती हूँ के साथ नये सरकारी आरक्षण प्रावधानों में 40 प्रतिशत महिलाओं की नियुक्ति आशा बहुओं की 10000 प्रतिमाह मानदेय छात्रों को स्मार्टफोन और स्कूटी महिलाओं की यात्रा के लिए निशुल्क सेवा के साथ ही तीन गैस सिलेंडर निशुल्क प्रतिवर्ष देने की घोषणा की जिसकी सराहना देश की आम जनता कर रही है ऐसे में वास्तविक रूप से देखा जाए इस देश का तरक्की कांग्रेस और उसकी महासचिव प्रियंका गांधी के द्वारा ही संभव है।

तारीख को आगामी 06 माह तक माह में 2 बार उपस्थिति दर्ज कराये जाने के आदेश दिये गये हैं। जिला मजिस्ट्रेट द्वारा जारी आदेश के अनुसार थाना पयागपुर अन्तर्गत ग्राम झाला तरहर नि. प्रहलाद उर्फ दंगी पुत्र पुत्ती, अजय कुमार पुत्र राम सुरेश उर्फ सुरेश एवं अरुण कुमार उर्फ छैलू उर्फ विजय कुमार पुत्र राम सुरेश उर्फ सुरेश, थाना सुजौली के ग्राम हजारीपुरवा दा. कारीकोट नि. जवाहर पुत्र राम लाल, थाना हरदी के ग्राम ग्राम

गरेठी गुरुदत्त सिंह हाल पता राजी चौराहा नि. सुरेश उर्फ गोमे सिंह पुत्र रामहर्ष उर्फ राम हरख सिंह, ग्राम महाराजगंज दा. जोत चांदपारा नि. यावर पुत्र हाजी मकबूल एवं गम तिवारीपुरवा दा. बहोरिकापुर नि. मदनलाल उर्फ मदन तिवारी पुत्र रवीश चन्द्र, थाना कोतवाली नानपारा के ग्राम मानिकपुर नि. पुत्र राम सुरेश उर्फ सुरेश, थाना सुजौली के ग्राम रुपरईडीहा के जमोबा बाजार नि. मनोज कुमार विश्वास पुत्र नील रतन विश्वास, थाना

किशोरी खटिक हत्याकांड मे वांछित तीन अभियुक्त गिरफ्तार

बहराइच। पुलिस अधीक्षक केशव कुमार चौधरी के निर्देशन में अपराध एवं अपराधियों के रोकथाम व वांछित अभियुक्त की गिरफ्तारी के सम्बन्ध में चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण)अशोक कुमार व क्षेत्राधिकारी नानपारा जंग बहादुर यादव के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक रूपईडीहा प्रमोद कुमार त्रिपाठी मय पुलिस बल द्वारा थाना स्थानीय द्वारा आज वादी मुकदमा छत्रपाल खटिक पुत्र आज़ाराम खटिक निवासी ग्राम निधिनगर थाना रुपईडीहा जिला बहराइच द्वारा अपने रिश्तेदार (मृतक) किशोरी खटिक पुत्र लखपत खटिक निवासी ग्राम नरैनापुर जिससे विपक्षीगण द्वारा भैस व पडिया

छीन लेना व हत्या कर लाश को जंगल मे छिपा देने के सम्बन्ध मे तहरीरी सूचना पर मु0अ0सं0 16२022 धारा 394,302,201 भादवि व 3(2)वीं जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण)अशोक कुमार व क्षेत्राधिकारी नानपारा जंग बहादुर यादव के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक रूपईडीहा रुपईडीहा जनपद बहराइच पंजीकृत किया गया था।इस मुकदमे मे वांछित अभियुक्तों की गिरफ्तारी पुलिस के लिए एक चुनौतीपूर्ण कार्य था जिसको परिश्रम के पश्चात आज आज वादी मुकदमा छत्रपाल खटिक पुत्र आज़ाराम खटिक अभीउल्ला उर्फ भूरे,आदिल उर्फ रुपई पुत्र कादिर खां व विनोद वर्मा पुत्र गयाप्रसाद वर्मा निवासीगण निधिनगर को मुखबिर की सूचना पर सुबह गिरफ्तार किया गया। अभियुक्तगण उपरोक्त से घटना

नगर निगम में भवन कर की

-मण्डलायुक्तको सौंपा राज्यपाल, मुख्यमंती व चुनाव आयोग को सम्बोधित ज्ञापन

अयोध्या। नगर निगम अयोध्या के पार्षदों ने नगर निगम प्रशासन पर भवन कर की वसूली में मनमानी ढंग से अवैध वसूली किए जाने का आरोप लगाया है। नगर निगम के उप सभापति बृजेन्द्र बहादुर सिंह के नेतृत्व में लगभग दो दर्जन पार्षदों ने राज्यपाल,मुख्यमंत्री, चुनाव आयोग को सम्बोधित ज्ञापन मण्डलायुक्त को सौंपकर मांग की है कि भवन कर के नाम पर हो रही अवैध उगाही पर रोक लगायी जाए। यदि हमारी मांग पूरी नही की जाती है तो हमें

मजबूर होकर आन्दोलन करने पर मजबूर होना पड़ेघ्गा। मण्डलायुक्त को ज्ञापन देने वाले नगर निगम के उप सभापति बृजेन्द्र बहादुर सहित नगर निगम के अन्य पार्षदों को आरोप है कि नगर वासियों की शिकायत है कि नगर निगम की ओर से टैक्स वसूली के नाम पर मनमानी वसूली की जा रही है। पूर्व में लोक सभा चुनाव के दो माह पूर्व नगर निगम के अधिाकारियों ने मनमाने ढंग से टैक्स बढ़ा कर नोटिस देना प्रारम्भ कर दिया। एक बार फिर से

विधान सभा चुनाव से एक माह पूर्व पहले की भांति जीआईएस नामक कम्पनी के कर्मचारी घर घर जाकर सर्वे के नाम पर ६ पनादोहन कर रहे हैं। उनकी इस मनमानी से प्रदेश सरकार बदनाम हो रही है। पुनः टैक्स बढ़ाकर लोगों को प्रताड़ित किया जा रहा है। पार्षदों ने मांग की कि इस अवैध वसूली पर रोक लगायी जाय। ज्ञापन में यह भी चेतावनी दी गई है कि मांग पूरी न होने पर नगर निगम के पार्षदों को आन्दोलन के लिए बाध्य होना पड़ेगा। नगर निगम

के उपसभापति बृजेन्द्र बहादुर सिंह के साथ मण्डलायुक्त को ज्ञापन देने वाले पार्षदों में श्री कृष्ण,रंजीज सोनकर, अनिल सिंह,मनोज श्रीवास्तव,रीना सिंह, राम नन्दन तिवारी,बाबू नन्दन सोनकर, लक्ष्मी सिंह, अनीता सिंह, नीलम सिंह, शकुंतला गौतम, गरिमा मौर्य, सविता यादव अनुभव, अशोका तिवारी, दिनेश मौर्य, जितेन्द्र निषाद, नन्दलाल गुप्ता, अनुज दास, संतोष सिंह, राजेश कुमार गौड़, आलोक मिश्र आदि लोग शामिल रहे।

जनकल्याणकारी योजनाओं के सफल क्रियान्वयन से उत्साह: लल्लू सिंह

अयोध्या। भारतीय जनता पार्टी के द्वारा लाभार्थी सम्पर्क अभियान प्रारम्भ किया गया है। महानगर में भाजपा के पदाधिकारी व जनप्रतिनिधियों ने जाकर लाभार्थियों से सम्पर्क किया। रोली तिलक लगाकर उनका अभिवादन किया। मिस्ट्र कॉल के माध्यम से सदस्यता दिला कर उनके साथ से रल्फी ली। करियप्पा मंडल के अम्बेडकरनगर वार्ड बूथ संख्या 31 में सांसद लल्लू सिंह ने अभियान के तहत लाभार्थियों से मुलाकात की। बूथ संख्या 30 में महानगर जिलाध्यक्ष अध्यक्ष अभिषेक मिश्रा, विधायक वेद गुप्ता ने अयोध्या मण्डल के ऋणमोचन घाट में शक्तिकेन्द्र तुलसीकन्या, सीताकुण्ड के शक्तिकेन्द्र कटरा,करियप्पा मण्डल के शक्तिकेन्द्र खोजनपुर व पूरामण्डल के शक्तिकेन्द्र गंगौली में जनसम्पर्क किया। जिला पंचायत अध्यक्ष रोली सिंह, महापौर ऋषिकेश उपाध्याय ने अलग–अलग बूथों

पर लाभार्थियों से सम्पर्क किया। इस दौरान सांसद लल्लू सिंह कहा कि जनकल्याणकारी सरकारी योजनाओं के सफल क्रियान्वयन से जनता में उत्साह का माहौल है। सभी का बिना भेदभाव विकास किया गया है। सबके साथ से सभी का विकास के रास्ते पर चलते हुए सबके प्रयास से सबका विश्वास हासिल करने की ओर हम अग्रसर हैं। जिला पंचायत अध्यक्ष रोली सिंह दीनदयाल उपाध्याय के अंतिम व्यक्ति के उत्थान की नीति पर पार्टी लगातार आगे बढ़ रही। महापौर ऋषिकेश उपाध्याय ने कहा कि अयोध्या का उसकी गरिमा और महिमा के अनुसार विकास हो रहा है। अयोध्या विश्व स्तर की पर्यटन नगरी के बन रही है। विधायक वेद गुप्त ने कहा कि प्रदेश सरकार बनने के बाद माफिया राज तथा भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाया गया है। महानगर अध्यक्ष ने कहा कि सभी कार्यकर्ता

कमर कस कर तैयार हो जाएं। डोर टू डोर सम्पर्क कर भाजपा सरकार की योजनाओं से लोगों को अवगत कराएं।

मीडिया प्रभारी दिवाकर सिंह ने बताया कि महानगर के 4 मडल, 56 सेक्टर तथा 414 बूथों पर भाजपा का लाभार्थी सम्पर्क अभियान चलाया जाएगा। इस दौरान निर्वाचन आयोग तथा कोविड 19 की सभी गाइड लाइनों का पूरा पालन किया जा रहा है। प्रत्येक वार्ड में 5–5 महिला तथा पुरुषों की अलग– अलग टोली बनाई गई है। लाभार्थियों से डोर टू डोर जाकर सम्पर्क कर रही है। इस दौरान शैलेन्द्र कोरी, परमानंद मिश्र, प्रतीक श्रीवास्तव,राम कुमार सिंह, रवि सोनकर, बाल कृष्ण वैश्य, आलोक द्विवेदी, नंद कुमार सिंह, लाभार्थी प्रमुख पुरुष सुनील यादव व लाभार्थी प्रमुख महिला मंजू गुप्ता ने जनसम्पर्क किया।

कोविड, आचार संहिता उलंघन करने वालों पर कार्यवाही के लिये बनी टीम: एसपी रावत

पुलिस कार्यालय से जनपद के विभिन्न कस्बों में जागरूकता संदेश देते एसपी सुरेश चंद्र रावत



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। पुलिस कार्यालय से एसपी सुरेश चंद्र रावत ने अपने 15 कस्बा के विभिन्न स्थलों पर लगे पब्लिक ऐड्रेस सिस्टम तथा पीआरबी वाहनों के पब्लिक ऐड्रेस सिस्टम

के माध्यम से कोरोना प्रोटोकॉल गाइडलाइंस तथा मॉडल कोड आफ कंडक्ट के संबंध में जन सामान्य को जागरूक किया गया।

चुनाव की विभिन्न प्रक्रियाओं में कोविड-19 प्रोटोकॉल का

अनुपालन प्रत्येक दशा में करने की आवश्यकता के संबंध में बताया गया।

कोविड-19 के उल्लंघन अथवा मॉडल कोड आफ कंडक्ट के उल्लंघन के प्रकरणों को तत्काल 112 नंबर पर कॉल



करके बताने हेतु संदेश प्रसारित किया गया।

जन सामान्य को आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन के संबंध में गूगल प्ले स्टोर से ब्रह्मपस ऐप को डाउनलोड करके उल्लंघन की लाइव

फोटोग्राफी करके शिकायत दर्ज कराने हेतु प्रेरित किया गया। ताकि उस क्षेत्र की फ्लाइंग स्क्वाड ऑटोमेटिक ही मौके पर पहुंच जाए। आदर्श आचार संहिता के अनुपालन हेतु जनपद में प्रत्येक विधानसभा में प्रत्येक समय

3-3 फ्लाइंग स्क्वाड संचालित हो रही हैं प्रत्येक फ्लाइंग स्क्वाड में एक मजिस्ट्रेट एक उपनिरीक्षक वर तीन तीन सशस्त्र आरक्षी हैं जोकि अल्प सूचना पर ही मौके पर पहुंचकर निर्देशानुसार कार्रवाई करेगी।

स्वास्थ्य कर्मी तहसील मुख्यालय पर पहुंच कर लगभग 100 राजस्व कर्मियों को दिया बूस्टर डोज

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। तहसील नौगाढ़ के सभाकक्ष में राजस्व कर्मियों को ओमिक्रान के बचाव के लिए बूस्टर डोज दिया गया। भारत निर्वाचन आयोग के अनुसार निर्वाचन कार्य में लगे सभी कर्मियों को बूस्टर डोज दिया जाना है। आज स्वास्थ्य कर्मी तहसील मुख्यालय पर पहुंच कर लगभग 100 राजस्व कर्मियों को बूस्टर डोज दिया। इस अवसर पर तहसीलदार राम ऋषि रमन ने कहा कि आज



जो भी राजस्व कर्मी छूटे है उन्हें हर हाल में कल बूस्टर डोज ले लेना है। नायब तहसीलदार बिन्देश गुप्ता, राजस्व निरीक्षक शीतल प्रसाद द्विवेदी, विजय प्रकाश गुप्ता, सुरेश तिवारी, अम्बरीश, विशेश्वर, लेखपाल रामकरन गुप्ता, सुधीर श्रीवास्तव, गणेश त्रिपाठी, राम शंकर दूबे, बिन्दुसार मौर्य, देवेन्द्र त्रिपाठी, सुबोध गुप्ता, शशांक सौरभ, अशोक यादव, शिवशंकर यादव, अनूप यादव, अशोक गुप्ता, धर्मेश्वर सिंह, चन्द्र प्रकाश, अनमोल श्रीवास्तव, राजेश मिश्र, अशोक श्रीवास्तव, कन्हैया सिंह आदि ने बूस्टर डोज लिया।

आचार संहिता कई दिन बीतने पर भी नहीं हटा बैनर पोस्टर, प्रसाशन बेखबर

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। मोहाना थाना क्षेत्र अंतर्गत आने वाली सेखुईया



चौराहे पर बैनर पोस्टर लगा हुआ है जोकि आचार संहिता कई दिन बीत गया यहां तक की प्रशासन इस बैनर पर ध्यान नहीं पड़ा जो कि यह बैनर रोड पर ही लगा हुआ है जोकि आचार संहिता का ध्वजिया उड़ाई जा रहा है। इस बैनर पर भाजपा के कई मंत्री वा प्रत्याशी मुस्कराते नजर दिखाई दिए प्रशासन बेखबर।

कोविड19 बढ़ते संक्रमण के बीच पानी संस्थान आयोध्या ने आवश्यक मेडिकल उपकरण उपलब्ध कराया

दैनिक बुद्ध का संदेश इटवा/सिद्धार्थनगर। इटवा तहसील के अन्तर्गत इटवा



सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इटवा को पानी संस्थान आयोध्या द्वारा कोविड19 टीकाकरण सेट्टर हेतु आवश्यक मेडिकल उपकरण एवं सामग्री जैसे कटर, थर्मल, सेन्टाराइज, फेश शील्ड, व आवश्यक सामग्री इटवा ब्लॉक के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के एव 5 प्रा स्वास्थ्य केंद्र के लिए भी उपलब्ध कराया। इटवा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चिकित्सा अधिकारी डॉ वी के वैध ने बताया कि संस्थान का मुख्य उद्देश्य है कि समुदाय स्तरीय स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं को टीकाकरण हेतु आवश्यक उपलब्ध कराना है। इन चीजों का उपयोग से स्वयं सुरक्षित रखते हुए वैक्सीनेशन के कार्य में गति प्रदान होगी। इस अवसर पर डा वी के वैध, वी पी एम अनिल कुमार, व अन्य चिकित्सा कर्मी उपस्थित रहे।

मानव तस्करी होने से 4 नेपाली नाबालिक लड़कों को बचाया

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सशस्त्र सीमा बल 43वीं वाहिनी की दो अलग अलग सीमा चौकियों ने 4 नेपाली नाबालिक लड़कों को मानव तस्करी होने से बचाने में सफलता पाई है।

प्राप्त जानकारी के मुताबिक सोमवार को सीमा चौकी बजहा के जवानों ने दो नेपाली नाबालिक लड़कों को एवं सीमा चौकी ककरहवा के जवानों ने मंगलवार को दो नेपाली नाबालिक लड़कों को मानव तस्करी का शिकार होने से बचाने में बचाने में सफलता पाई है। सीमा चौकी बजहा प्रभारी एव सीमा चौकी ककरहवा प्रभारी व एचटीयू एस

एस बी तथा मानव सेवा संस्थान श्सेवाश्व द्वारा प्राथमिक पूछ-ताछ से पता चला की अज्ञात मानव तस्कर नेपाली लड़कों को नौकरी व आकर्षक जीवनशैली का सपना दिखाकर मुम्बई ले जाने के फिराक में था। जांच पड़ताल एवं उचित कार्यवाही के बाद चारों नाबालिक नेपाली लड़कों को मानव सेवा संस्थान श्सेवाश्व एव एपीएफ नेपाल की उपस्थिति में नेपाल पुलिस को अग्रिम कार्यवाही हेतु सुपुर्द कर दिया गया। नेपाली नाबालिक लड़कों को मानव तस्करी के चंगुल से बचाने में समवाय प्रभारी बजहा निरीक्षक मोतीराम, समवाय प्रभारी ककरहवा एसी रूप लाल शर्मा,

एचटीयू के निरीक्षक ताशी पलदन एवं मानव सेवा संस्थान के केंद्र प्रभारी जय प्रकाश गुप्ता सहित एस एस बी के जवान शामिल रहे। 43वाहिनी के कार्यवाहक कमांडेंट अमित सिंह ने कहा कि वर्तमान समय में मानव तस्करी के मामलों पर सशस्त्र सीमा बल के द्वारा पैनी नजर रखी जा रही है जिससे कि किसी भी गरीब परिवारों के बच्चों और लड़कियों को मानव तस्करी में संलिप्त व्यक्ति, नौकरी, शादी व प्यार का झांसा दे कर तथा बहला फुसला कर नेपाल से भारत या भारत से नेपाल तस्करी न कर पाए और उनका शोषण न हो सकें।

इंटीग्रेटेड कन्ट्रोलरूम के लिये नामित अधिकारियों को डीएम ने किया नियुक्त

हवाई अड्डे रेलवे स्टेशन बस अड्डे पर आने वाले यात्रियों की स्क्रीनिंग एवं सदिध लोगो का एन्टीजेन टेस्ट एवं आवश्यकतानुसार आरटीपीसीआर टेस्ट कराये- डीएम



दैनिक बुद्ध का संदेश, गोरखपुर। जिलाधिकारी ने कोविड-19 की तीसरी लहर को दृष्टिगत रखते हुए पूर्व की भांति पुनः ई0 डिस्ट्रिक्ट में स्थापित इंटीग्रेटेड कन्ट्रोलरूम गोरखपुर को संचालित किये जाने हेतु अधिकारियों को नामित किया है जिसमें पुरुषोत्तमदास गुप्ता अपर जिलाधिकारी प्रशासन प्रभारी अधिकारी कोविड-19 इंटीग्रेटेड कंट्रोलरूम, सुनीता पटेल उप जिला स्वास्थ्य शिक्षा एवं सूचना अधिकारी नोडल अधिकारी स्वास्थ्य विभाग तथा नीरज श्रीवास्तव ई डिस्ट्रिक्ट मैनेजर को तकनीकी विशेषज्ञ इंटीग्रेटेड कंट्रोलरूम नामित किया है। डीएम ने कोविड-19 महामारी की रोकथाम के दृष्टिगत हवाई अड्डे रेलवे स्टेशन बस अड्डे पर आने वाले यात्रियों की स्क्रीनिंग एवं सदिध लोगों का एन्टीजेन टेस्ट एवं आवश्यकतानुसार आरटीपीसीआर टेस्ट कराये जाने के लिए पर्यवेक्षण हेतु विभिन्न अधिकारियों का कार्यक्षेत्र निर्धारित किया है। जिलाधिकारी ने अपर जिलाधिकारी नगर को रेलवे स्टेशन नगर मजिस्ट्रेट को एयरपोर्ट अपर नगर मजिस्ट्रेट प्रथम को रेलवे बस स्टैण्ड अपर नगर मजिस्ट्रेट द्वितीय को कचहरी बस स्टैण्ड तथा अपर नगर मजिस्ट्रेट तृतीय को छावनी रेलवे स्टेशन के स्थलों पर डियूटी लगाते हुए निर्देशित किया है कि संबंधित अधिकारी आवंटित स्थलों का स्वयं निरीक्षण कर यह सुनिश्चित करायेंगे कि उक्त स्थलों पर सघन कोविड-19 जांच अभियान संचालित किया जाये तथा कृत कार्यवाही की रिपोर्ट प्रतिदिन कोविड कमान्ड एण्ड कंट्रोल सेंटर को उपलब्ध करायेंगे।

कोविड-19 की तीसरी लहर को दृष्टिगत रखते हुए पूर्व की भांति पुनः ई0 डिस्ट्रिक्ट में स्थापित इंटीग्रेटेड कन्ट्रोलरूम गोरखपुर को संचालित किये जाने हेतु अधिकारियों को नामित किया है जिसमें पुरुषोत्तमदास गुप्ता अपर जिलाधिकारी प्रशासन प्रभारी अधिकारी कोविड-19 इंटीग्रेटेड कंट्रोलरूम, सुनीता पटेल उप जिला स्वास्थ्य शिक्षा एवं सूचना अधिकारी नोडल अधिकारी स्वास्थ्य विभाग तथा नीरज श्रीवास्तव ई डिस्ट्रिक्ट मैनेजर को तकनीकी विशेषज्ञ इंटीग्रेटेड कंट्रोलरूम नामित किया है। डीएम ने कोविड-19 महामारी की रोकथाम के दृष्टिगत हवाई अड्डे रेलवे स्टेशन बस अड्डे पर आने वाले यात्रियों की स्क्रीनिंग एवं सदिध लोगों का एन्टीजेन टेस्ट एवं आवश्यकतानुसार आरटीपीसीआर टेस्ट कराये जाने के लिए पर्यवेक्षण हेतु विभिन्न अधिकारियों का कार्यक्षेत्र निर्धारित किया है। जिलाधिकारी ने अपर जिलाधिकारी नगर को रेलवे स्टेशन नगर मजिस्ट्रेट को एयरपोर्ट अपर नगर मजिस्ट्रेट प्रथम को रेलवे बस स्टैण्ड अपर नगर मजिस्ट्रेट द्वितीय को कचहरी बस स्टैण्ड तथा अपर नगर मजिस्ट्रेट तृतीय को छावनी रेलवे स्टेशन के स्थलों पर डियूटी लगाते हुए निर्देशित किया है कि संबंधित अधिकारी आवंटित स्थलों का स्वयं निरीक्षण कर यह सुनिश्चित करायेंगे कि उक्त स्थलों पर सघन कोविड-19 जांच अभियान संचालित किया जाये तथा कृत कार्यवाही की रिपोर्ट प्रतिदिन कोविड कमान्ड एण्ड कंट्रोल सेंटर को उपलब्ध करायेंगे।

चोरी के माल व अबैध तमंचा के साथ पांच बाँधित अभियुक्तों को गोला पुलिस गिरफ्तार कर भेजा जेल

दैनिक बुद्ध का संदेश गोला/गोरखपुर। जिला पुलिस मुख्या के कुशल निर्देशन व



जयराम यादव मय हमराही टीम के साथ गोला थाने पर पंजीकृत मुकदमा अपराध संख्या 16ध2022 धारा 379,411 आई पी सी के बाबत मंगलवार को क्षेत्र में बाँधित अज्ञात अभियुक्त तलाश निकले थे कि गोला कौडीराम सड़क मार्ग पर अतरौरा स्थित नहर पुलिसा के पास दिन में लगभग दस बजकर पचीस मिनट पर एक अदद किराँस्कर इंजन का खुला हुआ समान व दो अदद अबैध तमंचा 315 बोर के साथ मुखबिर की सूचना पर गोला थाना क्षेत्र के ग्राम खिरकटा निवासी मनीष पुत्र श्रीराम, आदर्श पुत्र बंगेश, उदयराज पुत्र रमाशंकर, गगन देव पुत्र जोखन प्रसाद, दीपक पुत्र गिरिजाशंकर को गिरफ्तार कर चोरी का माल व अबैध तमंचा के साथ जिला जेल भेज दिया। गिरफ्तार करने वालों में प्रमुख रूप से कोतवाल गोला राहुल कुमार सिंह एस आई जयराम यादव गौरव राय कन्नोजिया, दिनेश कुमार चौधरी कॉन्स्टेबल बरुन पांडेय, पिकेश गुप्ता, प्रदीप राय, राजू यादव रहे।

पुलिस अधीक्षक दक्षिणी एवम क्षेत्राधिकारी गोला के पर्यवेक्षण में कोतवाल गोला के नेतृत्व में एस आई जयराम यादव मय हमराही टीम के साथ गोला थाने पर पंजीकृत मुकदमा अपराध संख्या 16ध2022 धारा 379,411 आई पी सी के बाबत मंगलवार को क्षेत्र में बाँधित अज्ञात अभियुक्त तलाश निकले थे कि गोला कौडीराम सड़क मार्ग पर अतरौरा स्थित नहर पुलिसा के पास दिन में लगभग दस बजकर पचीस मिनट पर एक अदद किराँस्कर इंजन का खुला हुआ समान व दो अदद अबैध तमंचा 315 बोर के साथ मुखबिर की सूचना पर गोला थाना क्षेत्र के ग्राम खिरकटा निवासी मनीष पुत्र श्रीराम, आदर्श पुत्र बंगेश, उदयराज पुत्र रमाशंकर, गगन देव पुत्र जोखन प्रसाद, दीपक पुत्र गिरिजाशंकर को गिरफ्तार कर चोरी का माल व अबैध तमंचा के साथ जिला जेल भेज दिया। गिरफ्तार करने वालों में प्रमुख रूप से कोतवाल गोला राहुल कुमार सिंह एस आई जयराम यादव गौरव राय कन्नोजिया, दिनेश कुमार चौधरी कॉन्स्टेबल बरुन पांडेय, पिकेश गुप्ता, प्रदीप राय, राजू यादव रहे।

बीएसएन ग्लोबल स्कूल में धूमधाम से मनाया गया युवा दिवस

दैनिक बुद्ध का संदेश उरुवा/गोरखपुर। युगपुरुष

स्वामी विवेकानंद की जयंती जो राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाई जाती है के अवसर पर बीएसएन ग्लोबल स्कूल शाहपुर के तत्वावधान में आनलाइन निबंध प्रतियोगिता एवं चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें बच्चों ने बड़े उत्साह से प्रतिभाग किया। निबंध प्रतियोगिता में किथि गुप्ता प्रथम, अजीत मौर्य द्वितीय और मनदीप कुमार तृतीय स्थान पर रहे। रिया वर्मा, शालु, गितांजली, रोहित कुमार, आजाद गुप्ता, साधना और हिमांशु के निबंध को भी सराहा गया। चित्रकला प्रतियोगिता में लिया वर्मा प्रथम,

साधना द्वितीय और मनदीप तृतीय



गूगल मीट पर आनलाइन गोष्ठी में शिक्षक एवं विद्यार्थियों ने स्वामी विवेकानंद जी के जीवन दर्शन पर प्रकाश डाला। शिक्षिका कुसुम ने कहा कि स्वामी विवेकानंद भारत के महान महापुरुष थे जिन्होंने शिक्षा में विश्व धर्म सम्मेलन में भारत का नाम ही सिर्फ उंचा नहीं किया, बल्कि सबसे प्राचीन धर्म सनातन धर्म को सर्वश्रेष्ठ धर्म के रूप में स्थापित करने का कार्य किया।

विद्यालय के निदेशक जे.के. जायसवाल ने सभी का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि स्वामी विवेकानंद का जीवन दर्शन आज भी प्रासंगिक है। स्वामी जी सदैव युवाओं के प्रेरणास्रोत रहेंगे। युवा वर्ग किसी भी राष्ट्र के विकास की रीढ़ होती है। किसी भी देश के समुचित विकास के लिए युवा वर्ग का शारीरिक, भावनात्मक और आध्यात्मिक रूप से स्वस्थ रहना बेहद जरूरी है। युवा ही देश का उज्ज्वल भविष्य हैं और जिनके मजबूत कंधों पर राष्ट्र का विकास निर्भर है। इस अवसर पर चंदमति यादव, वर्षा श्रीवास्तव, कुसुम, दीपक सिंह, सुमन आदि शिक्षक शिक्षिकाएं उपस्थित रहे।

स्वामी विवेकानंद के विचार प्रत्येक भारतीय के लिए अमूल्य धरोहर है: विभाग प्रचारक तुलसीराम



अनंत मिश्रा/ दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जनपद मुख्यालय स्थित रघुवर प्रसाद जायसवाल सरस्वती शिशु मंदिर इंटर कॉलेज तेतरी बाजार में

युगपुरुष स्वामी विवेकानंद की जयंती के अवसर पर विविध कार्यक्रम हुए। इस दौरान आयोजित सूर्य नमस्कार महायज्ञ कार्यक्रम में उनके विचारों व कृत्यों को याद करते हुए सच्ची

श्रद्धांजलि अर्पित की गई। बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के विभाग प्रचारक तुलसीराम ने कहा कि स्वामी विवेकानंद का पूरा जीवन ही ऊर्जा का स्रोत है यदि आप

विवेकानन्द को पढ़ेंगे तो आपके अंदर नई उर्जा प्रवाहित होगी। उनके विचार, चिंतन और संदेश प्रत्येक भारतीय के लिए अमूल्य धरोहर है तथा उनके जीवन शैली और आदर्श प्रत्येक युवा पीढ़ी के लिए प्रेरणास्रोत हैं। उन्होंने भारत के नैतिक तथा सामाजिक पुनः उद्धार के लिए अनुप्रेरित कार्यकर्ता के रूप में अपना संपूर्ण जीवन खपा दिया। आज के दिन उनके विचारों को आत्मसात करने का

संकल्प लेना ही उनके लिए सच्ची श्रद्धांजलि होगी। विद्यालय के आचार्य दिलीप श्रीवास्तव व नरेंद्र पाल ने भी ने स्वामी विवेकानंद के व्यक्तित्व व कृतित्व पर प्रकाश डाला। इसके पूर्व कार्यक्रम का

शुभारंभ स्वामी विवेकानंद जी के चित्र पर पुष्पार्चन व माल्यार्पण कर किया गया। कार्यक्रम का संचालन विद्यालय के आचार्य वेंकटेश्वर चंद्र मिश्र ने किया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के

रूप में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के नगर प्रचारक विनय, विद्यालय के आचार्य निमिष शुक्ल, सुभाष चंद्र सिंह तथा राजेश कुमार सिंह समेत समस्त आचार्य बंधुओं की उपस्थिति उल्लेखनीय रही।

सम्पादकीय

उसने बलशक्त स्तर तक आईटी सेल बनाये हैं। लेकिन छोटे दलों को डिजिटल माध्यम से बढ़त लेने में दिक्कत आएगी, एक तो उनकी तैयारी नहीं है दूसरे उनके पास पर्याप्त संसाधन नहीं हैं। पिछले साल भी कुछ राज्यों में डिजिटल अभियान की शुरुआत की गई थी, लेकिन इस दिशा में सभी दलों की भागीदारी जरूरी है। यह ...

मुश्किल वक्त में चुनाव

आखिरकार चुनाव आयोग ने राज्यों की स्थितियों का अवलोकन करने के बाद पांच राज्यों में चुनाव कार्यक्रम की घोषणा कर दी। साथ ही आचार-संहिता लागू हो गई है। कोरोना संक्रमण की तेज रफ्तार के चलते देश में ऊहापोह की स्थिति थी कि क्या चुनाव टाले जायेंगे या नियत समय में ही होंगे। आखिरकार आयोग द्वारा लोकतांत्रिक प्रक्रिया को यथावत् रखने का निर्णय लिया गया। सबसे बड़ी आबादी वाले राज्य उत्तर प्रदेश में कानून-व्यवस्था की चुनौती के चलते सात चरणों में मतदान होगा तो मणिपुर में दो चरणों में। वहीं पंजाब, उत्तराखंड व गोवा में एक ही चरण में मतदान होगा। चुनाव दस फरवरी से लेकर सात मार्च तक विभिन्न चरणों में होंगे और दस मार्च को चुनाव परिणामों की घोषणा होगी। अच्छी बात यह है कि चुनाव प्रचार अभियान से संक्रमण के खतरे को देखते हुए 15 जनवरी तक चुनावी रैलियों, नुककड़ सभाओं, पैदल यात्राओं तथा रोड शो आदि पर रोक लगी है। आयोग बाद में स्थिति का विश्लेषण करके तय करेगा कि आगे सार्वजनिक चुनाव कार्यक्रमों को अनुमति देनी है या नहीं। जैसे कोरोना संक्रमण की मौजूदा रफ्तार को देखते हुए नहीं लगता कि जनसभाओं की अनुमति आगे मिल पायेगी। ऐसे में परंपरागत चुनाव प्रचार माध्यमों के बजाय राजनीतिक दलों को डिजिटल माध्यमों का ही सहारा लेना होगा। कमोबेश जनस्वास्थ्य के मद्देनजर ऐसा होना जरूरी भी है। विगत के अनुभवों के मद्देनजर हमें सकारात्मक पहल करनी भी चाहिए। निरसंदेह, ऐसे चुनौतीपूर्ण समय में जहां

राजनीतिक दलों से जिम्मेदार भूमिका की दरकार है, वहीं नागरिकों को भी अपने स्तर पर कोरोना से बचाव के नियमों का पालन करते हुए भीड़भाड़ वाले कार्यक्रमों से सुरक्षित दूरी बनानी होगी। कहने की आवश्यकता नहीं है कि वैकसीन लगाने व कोरोना प्रोटोकॉल के पालन से हम संक्रमण को फैलाने से रोक सकते हैं। राजनीतिक दलों को डिजिटल माध्यमों से प्रचार करके देश में चुनाव प्रक्रिया को उन्नत बनाने व समय के अनुसार ढलने का प्रयास करना चाहिए। जब देश तेजी से डिजिटलीकरण की ओर बढ़ रहा है तो राजनीतिक दलों को संकट के दौर में नई पहल करनी चाहिए। हो सकता है कि कालांतर यह व्यवस्था न्यू नॉर्मल बन जाये। हालांकि, उत्तर प्रदेश में प्रधानमंत्री की ताबड़-तोड़ रैलियां करवा चुकी भाजपा के लिये यह बढ़त की स्थिति है। उसके पास मजबूत आईटी नेटवर्क है और सोशल मीडिया पर उसकी खासी दखल है। उसने ब्लॉक स्तर तक आईटी सेल बनाये हैं। लेकिन छोटे दलों को डिजिटल माध्यम से बढ़त लेने में दिक्कत आएगी, एक तो उनकी तैयारी नहीं है दूसरे उनके पास पर्याप्त संसाधन नहीं हैं। पिछले साल भी कुछ राज्यों में डिजिटल अभियान की शुरुआत की गई थी, लेकिन इस दिशा में सभी दलों की भागीदारी जरूरी है। यह देश के लिये अच्छा होगा कि चुनाव प्रचार की डिजिटल संस्कृति विकसित हो। इससे जहां संसाधनों, समय व धन की बचत होगी, वहीं कोरोना संक्रमण पर भी रोक लग सकेगी। साथ ही पुलिस-प्रशासन की रैली-रोड शो प्रबंधन में फजीहत भी नहीं होगी।

कविता

टिकट प्लिज

टिकट बंट रहे हैं, टिकट कट रहे हैं,
झंघर से कटे जो उधर सट रहे हैं ।।

करीबी फलाने के थे जो फलाने,
कसीदे दिमाके के अब रट रहे हैं ।।

हैं सांसत में लीडर, कि वोटर, सपोर्टर,
झंघर बढ़ रहे हैं, उधर घट रहे हैं ।।

हैं दल - दल में टिकटधर्मी ढेर सारे,
सभी लखनऊ, दिल्ली में डट रहे हैं ।।

कई बार हारे भी हैं जो बेचारे,
लड़ाई से पीछे कहाँ हट रहे हैं ।।

बनाते कई पुश्त हैं अपनी लीडर,
बस वोटर हैं जो सस्ते में पट रहे हैं ।।

सियासत सिखाते हैं ऐ नियाज वो भी,
जो मशहूर खुद पक्के बउचट रहे हैं ।।



सिद्धार्थनगर ।

नियाज कपिलवस्तुवी /
दैनिक बुद्ध का संदेश

शादी की उम्र बढ़ाने में हैं कई अड़चनें

मतलब यह हुआ कि लड़की कानूनी तौर पर 21 साल से पहले शादी तो नहीं कर सकती लेकिन वह संबंध बनाने के लिए सहमति दे सकती है। ऐसे में बिना शादी किए लड़की 18 साल से ऊपर होने के बाद लिव-इन में रह सकती है, संबंध बना सकती है और बच्चे भी पैदा कर सकती है। तो क्या नया कानून कानून से बाहर बनने वाले इन रिश्तों के जरिए समाज में जटिलता को बढ़ाने वाला है? जाहिर है...

राजेश चौधरी
शादी के लिए लड़कियों की उम्र सीमा 18 साल से बढ़ाकर 21 साल करने से जुड़ा बिल लोकसभा में पेश किए जाने के बाद संसद की स्टैंडिंग कमिटी में भेजा गया है। इससे जुड़ा एक मामला सुप्रीम कोर्ट में भी है। एक बात यह भी गौर करने वाली है कि लड़की की शादी की न्यूनतम उम्र पर अलग-अलग पर्सनल लॉ में अलग-अलग प्रावधान हैं। साथ ही शारीरिक संबंध और सहमति को लेकर भी कई विरोधाभास हैं। जाहिर है, इस प्रस्ताव ने एक साथ कई जटिल मसले छेड़ दिए हैं। दरअसल, जया जेटली समिति की सिफारिश के आधार पर यह बिल लाया गया है। समिति को देखना था कि शादी और मातृत्व की उम्र का मां और नवजात शिशु के स्वास्थ्य, प्रजनन दर, मातृ मृत्यु दर, शिशु लैंगिक अनुपात आदि से कैसा संबंध है। सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल करने वाले बीजेपी नेता अश्विनी उपाध्याय का भी कहना है कि लड़की और लड़के की उम्र में अंतर का कोई वैज्ञानिक आधार नहीं है और उम्र में अंतर होने से समानता के मौलिक अधिकार का हनन होता है। कानूनों में विरोधाभास: मगर मौजूदा स्थिति में विभिन्न कानूनी प्रावधानों में विरोधाभास है। स्पेशल मैरेज एक्ट के मुताबिक शादी के समय लड़की की उम्र कम से कम 18 साल और लड़के की उम्र 21 साल होनी चाहिए। प्रस्तावित कानून पास होने के बाद लड़की की विवाह

की न्यूनतम उम्र भी 18 से 21 साल हो जाएगी। लेकिन हिंदू मैरेज एक्ट 1955 के तहत होने वाली शादी में अगर लड़की की उम्र 18 साल से कम है तो भी वह शादी अमान्य नहीं है। इसके तहत प्रावधान है कि अगर किसी की उम्र 18 साल से कम है और उसकी शादी कराई जाती है तो शादी के बाद बालिग होने पर लड़की चाहे तो शादी को अमान्य घोषित करने के लिए आवेदन दे सकती है। अगर वह अमान्य घोषित करने की गुहार नहीं लगाती है तो वह शादी मान्य हो जाती है। यानी नाबालिग लड़की जिसकी उम्र 15 साल से ऊपर है उसकी हिंदू मैरेज एक्ट के तहत हुई शादी अमान्य नहीं बल्कि अमान्य करार दिए जाने योग्य होती है। इससे अलग मुस्लिम पर्सनल लॉ के तहत जब लड़की प्यूबर्टी पा लेती है यानी शारीरिक तौर पर शादी के योग्य हो जाती है तो उसकी शादी हो सकती है। अगर लड़की नाबालिग है तो उसके पैरेंट्स की सहमति जरूरी होती है और निकाह हो जाता है। जहां तक आईपीसी का सवाल है तो इसकी धारा-375 में रेप को परिभाषित किया गया है। उसी में मैरिटल रेप को लेकर कहा गया है कि अगर कोई लड़की 15 साल से कम उम्र की है और उसके पति ने उससे संबंध बनाए तो वह रेप होगा। लेकिन पत्नी नाबालिग है और उम्र 15 साल से ज्यादा है तो उसके साथ बनाया गया संबंध रेप के दायरे में नहीं आएगा। हालांकि अक्टूबर 2017 को दिए

एक फैसले में इस अपवाद को सुप्रीम कोर्ट ने निरस्त कर दिया और व्यवस्था दी कि अगर पत्नी 15 साल से लेकर 18 साल के बीच में है और उसकी मर्जी के खिलाफ उससे संबंध बनाए जाते हैं तो पत्नी अपने पति के खिलाफ रेप का केस दर्ज करा सकती है। जजमेंट के बाद अब नाबालिग पत्नी इसके लिए शिकायत कर सकती है और रेप का केस दर्ज होगा। लेकिन यहां यह मुद्दा काबिले गौर है कि अगर लड़की 15 साल से ज्यादा और 18 साल से कम है और उसने कोई शिकायत नहीं की और न ही बालिग होने के बाद शादी को अमान्य करार देने के लिए अर्जी दी तो वह शादी भी मान्य है और पति द्वारा बनाए गए संबंध भी अपराध नहीं हैं। ऐसे में सवाल उठता है कि अगर हिंदू मैरेज एक्ट और मुस्लिम पर्सनल लॉ के तहत नाबालिग लड़कियों की शादी अभी भी अमान्य नहीं है तो फिर लड़कियों की शादी की न्यूनतम उम्र 21 साल किए जाने का लाभ भारतीय समाज को कैसे मिलेगा जबकि देश भर में दूर-दराज इलाकों में अभी भी नाबालिग लड़कियों की शादी पर्सनल लॉ के तहत ही होती है। एक अहम पहलू शारीरिक संबंध बनाने की सहमति से जुड़ा है। कानूनी प्रावधान कहता है कि अगर कोई लड़की 18 साल से कम उम्र की है और वह संबंध बनाने के लिए सहमति देती है तो भी आदमी के खिलाफ रेप का केस दर्ज होगा। लेकिन उसकी उम्र अगर 18 साल से ज्यादा है और

शारीरिक संबंध के लिए उसकी सहमति है तो फिर संबंध बनाने वाले के खिलाफ रेप का केस नहीं हो सकता। अब यहां सवाल यह है कि अगर लड़की की शादी की न्यूनतम उम्र 21 साल की जा रही है तो क्या शारीरिक संबंध बनाने के लिए सहमति देने की न्यूनतम उम्र 18 साल ही बनी रहेगी या उसे भी 21 साल किए जाने की जरूरत है? ऐसे ही अगर नाबालिग हिंदू लड़की शादी को अमान्य करार दिलाना चाहे तो वह 18 साल की उम्र होने पर आवेदन करेगी या 21 की उम्र में आने के बाद? अगर 18 साल के बाद भी वह शादी को अमान्य करार नहीं दिलाती है तो क्या 21 साल से कम उम्र की उसकी शादी मान्य बनी रहेगी? कानून से बाहर बनते रिश्ते जैसा कि ऊपर कहा गया है, मौजूदा कानून के तहत 18 साल या उससे ज्यादा उम्र की लड़की शारीरिक संबंध बनाने के लिए सहमति देने की अधिकारी है। मतलब यह हुआ कि लड़की कानूनी तौर पर 21 साल से पहले शादी तो नहीं कर सकती लेकिन वह संबंध बनाने के लिए सहमति दे सकती है। ऐसे में बिना शादी किए लड़की 18 साल से ऊपर होने के बाद लिव-इन में रह सकती है, संबंध बना सकती है और बच्चे भी पैदा कर सकती है। तो क्या नया कानून कानून से बाहर बनने वाले इन रिश्तों के जरिए समाज में जटिलता को बढ़ाने वाला है? जाहिर है, लड़कियों की शादी की उम्र बढ़ाने से पहले इन कानूनी विरोधाभासों को दूर करने की जरूरत है।

जिनके लिए चुनाव आयोग के निर्देशों की प्रतीक्षा भी जरूरी नहीं। याद रखें रू जनता के लिए सत्ता होती है, सत्ता के लिए जनता नहीं। हम कई साल से डिजिटल इंडिया का शोर सुन रहे हैं। अगर आबादी के साधन विहीन अशिक्षित बड़े वर्ग पर डिजिटल जिंदगी थोपी जा सकती है तो हमारे सर्व साधन संपन्न राजनीतिक दल और नेता अपनी राजनीति भी डिजिटल क्यों नहीं करते? बिहार और पश्चिम...

राजकुमार सिंह
मुख्य चुनाव आयुक्त सुशील चंद्रा की लखनऊ में टिप्पणी कि सभी राजनीतिक दल समय पर चुनाव चाहते हैं, सत्ता-राजनीति की संवेदनहीनता का एक और उदाहरण है। चंद महीनों की आंशिक राहत के बाद देश एक बार फिर से कोरोना की लहर में फंसता दिख रहा है। लगभग सात माह के अंतराल के बाद नये कोरोना मामलों का दैनिक आंकड़ा एक लाख पार कर गया है। बेशक कोरोना के इस कहर के बीच सरकारों ने आम जन जीवन पर पाबंदियां भी बढ़ाई हैं। कहीं रात्रि कर्फ्यू है तो कहीं वीकेंड कर्फ्यू भी है। सरकारी-गैर सरकारी दफ्तरों में हाजिरी 50 प्रतिशत तक सीमित कर दी गयी है। शिक्षण संस्थानों पर एक बार फिर से ताले लग गये हैं तो बाजार भी शाम से ही बंद होने लगे हैं। बिना वैकसीनेशन आवागमन आसान नहीं रह गया है तो कहीं-कहीं उसके बिना वेतन पर भी रोक है, लेकिन दिनांदिन बढ़ती इन पाबंदियों के बीच भी एक चीज पूरी तरह खुली हैक और वह है राजनीति, खासकर फरवरी-मार्च में आसन्न विधानसभा चुनाव

वाले राज्यों में। समाचार माध्यमों में दिखाये जाने वाले फोटो-वीडियो साक्षी हैं कि हमारे ज्यादातर राजनेता जीवन रक्षक बताया जाने वाला मास्क पहनने से ज्यादा जरूरी अपना चेहरा दिखाना समझते हैं। मास्क न पहनने वालों के चालान काटने से हुई कमाई का आंकड़ा बता कर अपनी पीठ थपथपाने में शायद ही कोई राज्य सरकार पीछे रही हो, लेकिन यह किसी ने नहीं बताया कि सत्ता का चाबुक क्या किसी सफेदपोश पर भी चला! जब ज्यादातर नेताओं का यह आलम है तो फिर कार्यकर्ताओं से आप क्या उम्मीद करेंगे? बेशक नये कोरोना मामलों का दैनिक आंकड़ा एक दिन पहले ही एक लाख पार गया है, लेकिन नये ओमीक्रोन वेरिएंट की दिसंबर में आहत के साथ ही तमाम जानकारों ने आगाह कर दिया था कि तीसरी लहर, दूसरी लहर से ज्यादा प्रबल साबित होगी। उसके बाद भी पंजाब से लेकर गोवा तक राजनीतिक दलों-नेताओं की सत्ता लिप्सा पर कहीं कोई लगाम नजर नहीं आती। यह स्थिति तब है, जब बेकाबू दूसरी लहर और बदहाल स्वास्थ्य तंत्र के चलते अस्पतालों से

श्मशान तक के हृदय विदारक दृश्य लोग मुला भी नहीं पाये हैं। किसी मारक महामारी से निपटने में हमारा स्वास्थ्य तंत्र खुद कितना बीमार नजर आता है, पूरी दुनिया देख चुकी है। जान बचाना तो दूर, हमारी सरकारें मृतकों का सही आंकड़ा तक नहीं बता पायीं। पहली लहर के हालात से सबक लेकर स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार के बड़े-बड़े दावों की पोल दूसरी लहर में खुल चुकी है। कौन दावा कर सकता है कि दूसरी लहर के वक्त किये गये वैसे ही दावों की पोल तीसरी लहर में नहीं खुल जायेगी, क्योंकि घटती समस्या के मद्देनजर उससे मुंह मोड़ लेने की हमारे तंत्र की फितरत तो बहुत पुरानी है। हमारी ज्यादातर समस्याओं के मूल में आग लगने पर कुआं खोदने वाली यह मानसिकता ही है। पर मानसिकता तो तब बदले, जब मन बदले, लेकिन मन तो सत्ता-सुंदरी में इस कदर रमा है कि कुछ और नजर ही नहीं आता। हमारी राजनीति इस कदर चुनावजीवी हो गयी है कि एक चुनाव समाप्त होता है तो दूसरे की बिजात बिछाने में जुट जाती है। ऐसे में

कोरोना कहर के बीच चुनावी लहर

सुशासन तो बहुत दूर की बात है, शासन के लिए भी समय मुश्किल से ही मिल पाता है। मुख्य चुनाव आयुक्त की टिप्पणी से पहले से ही देश में बहस चल रही है कि जब जान और जहान, दोनों खतरे में हैं, तब अतीत से सबक लेकर आसन्न चुनाव स्थिति क्यों न कर दिये जायें। दरअसल मुख्य चुनाव आयुक्त की वह टिप्पणी भी इसी बहस और इससे उपजे सवाल के जवाब में ही आयी। उस टिप्पणी के बाद भी बहस जारी है कि दूसरी लहर में गयीं अनगिनत इनसानी जानों से सबक लेकर तीसरी लहर में मानवीय क्षति से बचने के लिए पांच राज्यों के आसन्न विधानसभा चुनाव स्थगित करने की पहल और फैसला किसे करना चाहिए या कौन कर सकता है? याद रहे कि पिछले साल दूसरी कोरोना लहर के आसपास हुए विधानसभा चुनाव से संक्रमण को मिली घातक रफ्तार और उससे हुई जनहानि के लिए मद्रास उच्च न्यायालय ने सीधे-सीधे चुनाव आयोग को जिम्मेदार ठहराया था। उच्च न्यायालय की टिप्पणियों से तिलमिलाया चुनाव आयोग उनके विरुद्ध सर्वोच्च न्यायालय में भी गया था, लेकिन यह कभी नहीं बताया कि अगर वह नहीं, तो चुनाव प्रचार के दौरान तेज रफ्तार कोरोना संक्रमण के लिए कौन जिम्मेदार था? माना कि हमारा दलविहीन चुनाव आयोग चुनाव स्थगित करने जैसा फैसला नहीं ले सकता, पर चुनाव प्रचार के लिए ऐसे प्रावधान तो कर सकता है, जो संक्रमण की रफ्तार रोकने में मददगार हों। पिछले साल के चुनावों में अगर बड़ी रैलियों-सभाओं पर पाबंदियों समेत वैसे प्रावधान किये गये होते तो शायद दूसरी लहर का कहर उतना मारक नहीं हुआ होता। विडंबना यह है कि उससे सबक लेकर चुनाव आयोग

ने अभी तक आसन्न चुनावों के लिए भी वैसा कोई कदम नहीं उठाया है। जब कोरोना का प्रकोप कम था, तब निर्धारित समय से पहले भी तो यह चुनाव करवाये जा सकते थे? हमारे संविधान में चुनाव स्थगन सिर्फ आपातकाल में ही संभव है, पर क्या एक संक्रामक महामारी के चलते लाखों नागरिकों की अकाल मौत और वैसी ही आशंका फिर गहराना आपातकाल नहीं है? आदर्श स्थिति होगी कि हमारे राजनीतिक दल-नेता सत्ता लिप्सा से उबर कर तकनीकी-कानूनी बहस में फंसने के बजाय व्यापक राष्ट्रहित में कुछ माह के लिए चुनाव स्थगन पर सहमति तलाशें, जो संविधान संशोधन के माध्यम से संभव भी है। बेशक जानकारों के मुताबिक, अक्सर संकटमोचक की भूमिका निभाने वाला सर्वोच्च न्यायालय भी जन जीवन की रक्षा में ऐसी पहल कर सकता है, पर सवाल वही है कि जीवंत लोकतंत्र के स्वयंभू ठेकेदार राजनीतिक दल और नेता भी कभी किसी राष्ट्र हित-जन हित की कसौटी पर खरा उतरेंगे? नहीं भूलना चाहिए कि पिछले साल कोरोना के कहर के चलते दुनिया के अनेक देशों में चुनाव स्थगित कर विलंब से करवाये गये थे। अगर हमारी सत्ताजीवी राजनीतिक व्यवस्था

राष्ट्र हित-जन हित में ऐसा फैसला नहीं ले पाती, तब कम से कम उसे चुनाव प्रचार के सुरक्षित तौर-तरीके तो अवश्य ही अपनाने चाहिए, जिनके लिए चुनाव आयोग के निर्देशों की प्रतीक्षा भी जरूरी नहीं। याद रखें रू जनता के लिए सत्ता होती है, सत्ता के लिए जनता नहीं। हम कई साल से डिजिटल इंडिया का शोर सुन रहे हैं। अगर आबादी के साधन विहीन अशिक्षित बड़े वर्ग पर डिजिटल जिंदगी थोपी जा सकती है तो हमारे सर्व साधन संपन्न राजनीतिक दल और नेता अपनी राजनीति भी डिजिटल क्यों नहीं करते? बिहार और पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव के दौरान वर्चुअल रैलियों का प्रयोग किया भी गया था। वैसे भी हमारे ज्यादातर नेता आजकल सोशल मीडिया के जरिये ही मीडिया और जनता से संवाद करते हैं।

बुद्ध पब्लिकेशन
ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स
8785951917, 9453824450

आटो ने बाइक सवार युवक को रौंदा, मृत्यु
देवरिया। गौरीबाजार—रूद्रपुर रोड पर नगर के पहलवान बाबा के मंदिर के पास आटो ने बाइक सवार युवक को रौंद दिया। जिससे युवक अंगद की मृत्यु हो गई। जबकि बाइक सवार दो बेटे व मां घायल हो गई। घायलों का इलाज सीएचसी में कराया गया। गंभीर रूप से घायल बच्चे का इलाज गोरखपुर में चल रहा है। खैरा बनुआ गांव के रहने वाले अंगद पुत्र जयप्रकाश के बगल में रहने वाले विनोद के सात वर्षीय पुत्र अंशुमन को कुत्ते ने काट लिया था। विनोद के स्वजन ने सीएचसी पर एंटीरैबीज इंजेक्शन लगवाने के लिए अंगद से कहा। दोपहर में विनोद की पत्नी शिखा दोनों बेटे अंशुमन व ढाई माह के अभिनंदन को लेकर अंगद के साथ सीएचसी पर पहुंचीं। एंटीरैबीज इंजेक्शन लगने के बाद सभी बाइक से लौट रहे थे। अभी नगर पंचायत के पहलवान बाबा के मंदिर से कुछ कदम आगे बढ़े थे कि विपरीत दिशा से आ रहे आटो ने टक्कर मार दी। आटो ने युवक को रौंद दिया। जिससे मौके पर उनकी मृत्यु हो गई। घायल शिखा, अंशुमन व अभिनंदन को सीएचसी ले जाया गया, जहां शिखा व अंशुमन का प्राथमिक उपचार कराया गया। जबकि गंभीर रूप से घायल अभिनंदन को जिला अस्पताल में इलाज के बाद मेडिकल कालेज गोरखपुर रेफर कर दिया गया। प्रभारी निरीक्षक अनिल पांडेय ने बताया कि युवक की मृत्यु हो गई है। जबकि घायलों का इलाज कराया गया।

ईंट–भट्टा मालिक पीटकर दो लाख रुपये लूटे

देवरिया। ईंट भट्टा मालिक व क्षेत्र पंचायत सदस्य को मारपीट कर दो लाख रुपये लूट लिया गया है। मौके पर 112 पुलिस ने पहुंचकर एंबुलेंस बुलवाया और घायलों को जिला अस्पताल भिजवाया। क्षेत्र पंचायत सदस्य की हालत गंभीर देख चिकित्सक ने गोरखपुर मेडिकल कालेज रेफर कर दिया। मुंडेरा मिश्र गांव के रहने वाले पूर्व प्रधान व ईंट–भट्टा मालिक बैजनाथ यादव अपने गांव के क्षेत्र पंचायत सदस्य इंद्रजीत यादव के साथ मोटरसाइकिल से सदर कोतवाली थाना क्षेत्र के राघवनगर स्थित बैंक में रुपये जमा करने जा रहे थे। अभी वह कंचनपुर–गोरया घाट मार्ग पर रतनपुरा महुआनी चौराहे के पास पहुंचे थे कि मोटरसाइकिल सवार तीन लोगों ने ओवरटैक कर उन्हें रोक लिया। बगल में कार आकर रुकी और उसमें सवार लोग पिटाई करने लगे। आरोप है कि दो लाख रुपये लूट लिए। यह देख मौके पर अफरा–तफरी मच गई। आसपास के लोग जुट गए। सूचन पर डायल 112 पुलिस भी पहुंच गई। थानाध्यक्ष बरियारपुर आशुतोष कुमार ने बताया कि मारपीट की घटना संज्ञान में है। लूट का आरोप संदिग्ध लग रहा है। तहरीर मिली है। जांच कर दोषियों को विरूद्ध कार्रवाई की जाएगी।

तीन लोगों के विरूद्ध धोखाघड़ी का मुकदमा

देवरिया। नगर के रामपुर खुरहुरिया के रहने वाले पियुष सिंह की तहरीर पर पुलिस ने तीन लोगों के विरूद्ध धोखाघड़ी का मुकदमा दर्ज किया है। तहरीर में कहा है कि भरे वार्ड के महेंद्र सिंह पुत्र स्व.बदुकदेव सिंह, आशीष राज सिंह पुत्र महेंद्र सिंह व गोरखपुर के कैंपियरगंज के रहने वाले मोल्हर यादव ने निर्माण करने के लिए कूटरचित व षडयंत्र कर मोरंग, बालू व गिट्टी उधार में ले गए। बकाया मांगने पर गाली देने व जान मारने की धमकी दी।

दुष्कर्म के मामले में दो पर मुकदमा

महराजगंज । एक गांव की रहने वाली महिला की तहरीर पर चौक पुलिस ने सामूहिक दुष्कर्म का मुकदमा पंजीकृत कर दो युवकों को जेल भेज दिया। चौक थानाध्यक्ष ने बताया कि सेखुई निवासी मोहर्रम एवं अजमेर के ऊपर पास्को सहित मारपीट का मुकदमा पंजीकृत कर आरोपितों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

बाइक की टक्कर में दो युवक घायल

महराजगंज। निचलौल क्षेत्र के खोन्हौली के निकट निचलौल–महराजगंज मार्ग पर शाम बाइक की टक्कर में दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। थाना प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार राय ने बताया कि निचलौल महराजगंज मार्ग पर दो बाइक की टक्कर की सूचना मिलने पर घटना स्थल पहुंच कर जानकारी ली गई। जहां लोगों ने बताया कि निचलौल की तरफ से बाइक लेकर जा रहे युवक सन्नी चौधरी निवासी सेखुई थाना चौक से विपरीत दिशा से आ रहे बाइक सवार युवक रिजवान निवासी मधुबनी की टक्कर हो गई। दोनों युवकों को सीएचसी निचलौल में उपचार के लिए अस्पताल लाया गया। जहां उन्हें रेफर कर दिया गया ।

कुशीनगर व बिहार सीमा पर लगाए गए बैरियर, हो रही जांच

देवरिया। विधानसभा चुनाव को देखते हुए बिहार प्रांत व कुशीनगर जनपद की सीमा से जुड़े रास्तों पर बैरियर के साथ ही सीसी कैमरों से भी निगरानी होगी। बघौचघाट पुलिस ने नौ रास्तों पर बैरियर लगाए हैं। पुलिस ने केडी चौराहा, पकहां, बघौचघाट, मलसी व विशुनपुरा बाजार में कैमरा लगाने का कार्य पूरा कर लिया है। चेक प्वाइंट पर सीसी कैमरे की व्यवस्था की जा रही है। जहां कैमरे लगाने की व्यवस्था नहीं होगी, वहां वीडियोग्राफी टीम लगातार निगरानी रखेगी। शराब लेकर जिले की सीमा में प्रवेश करने वालों व अधिक पैसा लेकर चलने वालों की भी निगरानी और सख्ती की जा रही है। चेक प्वाइंट व बैरियर पर निगरानी के लिए पकहां में आबकारी विभाग के साथ ही थाने की पुलिस टीम तैनात कर दी गई हैं। चुनाव की घोषणा के बाद ही सीमावर्ती इलाकों में पुलिस की सतर्कता को बढ़ा दी गई है। थानाध्यक्ष बघौचघाट उपेंद्र मिश्र ने बताया कि बिहार व कुशीनगर की सीमा से लगे बघौचघाट थाना क्षेत्र के पकहां, विशुनपुरा, खंडही विदही, सुंदरपुर, कौइलस्वा, पचरुखिया घाट, नरायनपुर–बघौचघाट समेत नौ मार्गों पर बैरियर लगाए गए हैं।

युवक की मौत पर आक्रोशित लोगों ने किया सड़क जाम

महराजगंज। घुघली– कप्तानगंज मार्ग स्थित पचफेड़वा गांव समीप पांच जनवरी को ट्रैक्टर की चपेट में आने से घायल हुए बाइक सवार युवक की इलाज के दौरान बीती रात मौत के बाद स्वजन और ग्रामीण आक्रोशित हो उठे। बड़ी संख्या में लोगों ने जखिरा चौकी के सामने शव रख कर कर सड़क जाम कर दिया। काफी प्रयास के बाद थानाध्यक के अश्वासन पर ग्रामीणों ने जाम खत्म किया। खुशहालनगर व घुघली संवाददाता के अनुसार घुघली थाना क्षेत्र के प्रांम सभा मेदनीपुर के करसिहवा टोला निवासी अभिमन्यू बाइक से पांच जनवरी को बारीगांव से घर जा रहा था। इसी दौरान पचफेड़वा के पास ट्रैक्टर से भिड़ंत हो गई। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। स्वजन उसे आनन–फानन गोरखपुर इलाज के लिए ले गए। जहां उसका इलाज चल रहा था। लेकिन बीती रात उसकी मौत हो गई। स्वजन शव लेकर करीब 11 बजे जखीरा पुलिस चौकी पहुंचे और मुकदमा दर्ज करने की गुहार लगाते लगे, जिस पर चौकी प्रभारी ने समझाया कि पहले शव का अंतिम संस्कार कर लीजिए। फिर कार्रवाई की जाती है। इस बात को लेकर स्वजन संग ग्रामीण आक्रोशित हो गए और जखिरा चौकी के सामने रखकर कार्रवाई की मांग को लेकर चक्का जाम कर दिए। घुघली थानाध्यक्ष सत्यप्रकाश सिंह के बताया कि जाम खत्म करा दिया गया है। मृतक के पिता सुरेश की तहरीर पर आरोपित ट्रैक्टर चालक मेदिनीपुर गांव निवासी बनवारी के विरूद्ध मुकदमा दर्ज कर आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

सजगता के साथ करें अपने दायित्वों का निर्वहन: डीएम

देवरिया। पुलिस लाइन के प्रेक्षागृह में विधानसभा चुनाव के लिए गठित उड़न दस्ता टीम, स्थायी निगरानी टीम, वीडियो निगरानी टीम समेत अन्य टीमों की कार्यशाला आयोजित की गई। जिलाधिकारी आशुतोष निरंजन ने कहा कि निर्वाचन जैसे महत्वपूर्ण कार्य को पारदर्शिता के साथ संपन्न कराने की अहम भूमिका आपकी है। अपने कार्य दायित्वों का संवेदनशीलता व सजगता के साथ निर्वहन करें। इसमें किसी प्रकार की लापरवाही नहीं होनी चाहिए। कहा

बिना मास्क घूमने वालों का करें चालान

देवरिया। जनपद के नोडल अधिकारी उच्च शिक्षा सचिव शमीम अहमद खान सख्त तेवर में दिखे। उन्होंने बिना मास्क घूमने वाले नागरिकों का चालान करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि कोरोना टीकाकरण में तेजी लाएं। इस कार्य में लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने विकास भवन के गांधी सभागार में कोविड–19 प्रबंधन की समीक्षा की। कहा कि सभी सरकारी कार्यालयों में कोविड हेल्प डेस्क की स्थापना करें जहां थर्मामीटर, पल्स आक्सीमीटर, सैनिटाइजर व मास्क उपलब्ध होना चाहिए। 15 से 18 वर्ष आयु वर्ग के दो लाख 17 हजार 887 किशोरों को 20 जनवरी तक टीका लगाने का निर्देश दिया।

20 और मिले कोरोना संक्रमित

महराजगंज। जिले में कोरोना संक्रमितों के मिलने का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रही है। 20 और कोरोना संक्रमित पाए गए हैं। संक्रमितों की संख्या में लगातार इजाफा होने से लोग भयभीत हैं। उधर निचलौल के बरवा सालिकग्राम में एक युवक के संक्रमित पाए जाने पर संबंधित गांव को कंटेनमेंट जोन घोषित किया गया है।

महराजगंज, पनियरा, निचलौल, नौतनवा आदि क्षेत्र में बीस संक्रमित मिलने के साथ अब सक्रिय संक्रमितों की संख्या 73 हो गई है। नोडल अधिकारी डा. आइए अंसारी ने बताया कि जनपद में कुल संक्रमितों की

संख्या 12546 हो गई है। इसमें 12332 ने कोरोना से जंग जीत ली है। अब तक 141 की मृत्यु हो चुकी है। वर्तमान में सक्रिय संक्रमितों की संख्या 73 है। सभी होम क्वारंटाइन हैं। एसडीएम सत्यप्रकाश सिंह ने बताया कि निचलौल तहसील अंतर्गत कोठीभार थाना के बरवा सालिकग्राम में एक युवक के कोरोना संक्रमित पाए जाने पर संबंधित गांव को कंटेनमेंट जोन घोषित किया गया है। संक्रमित के आवास से 25 मीटर की परिधि में किसी के आवाजाही पर रोक लगा दी गई है। गांव में साफ–सफाई और सैनिटाइजेशन के लिए कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई है,

जो अपने दायित्वों का निर्वहन करेंगे। एडीएम डा. पंकज कुमार वर्मा ने बताया कि रेलवे स्टेशन एवं बस स्टेशन पर संबंधित उप जिला मजिस्ट्रेट एवं पुलिस उपाधीक्षक की संयुक्त टीम आने वाले यात्रियों के संबंध में कोविड की जांच की व्यवस्था और मेडिकल टीम की व्यवस्था का निरीक्षण करेंगे। मुख्य चिकित्सा अधिकारी द्वारा बस स्टैंड पर आने वाले यात्रियों की थर्मल स्क्रीनिंग की व्यवस्था कराई जाएगी। कोविड टेस्ट पाजिटिव आने पर संबंधित व्यक्तियों को कोविड प्रोटोकाल के तहत चिकित्सा सुविधा प्रदान कराना सुनिश्चित करेंगे।

खिचड़ी मैले में यातायात व्यवस्था सुगम और सुचारू रूप से संचालित करने के लिए एसपी ट्रैफिक ने की बैठक

दैनिक बुद्ध का संदेश और पास धारक गाड़ियों को छूट गोरखपुर। गोरखनाथ मंदिर में मिलेगी। स्थानीय लोगों को निवास

आस्था के पर्व मकर संक्रांति खिचड़ी के मेले में यातायात व्यवस्था सुगम व सुचारू रूप से संचालित करने के लिए पुलिस अधीक्षक यातायात डॉ महेंद्र पाल सिंह ने व्हाइट हाउस सभागार में यातायात से संबंधित समस्त अधिकारियों और कर्मचारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए कहा कि यातायात व्यवस्था सुगम व सुचारू रूप से संचालित करने के लिए आए हुए श्रद्धालुओं के साथ शिष्टाचार का बर्ताव करते हुए उनके वाहनों निर्धारित पार्किंग स्थल पर खड़ा करा कर खिचड़ी चढ़ाने के लिए

गोरखनाथ मंदिर के तरफ सम्मान के साथ भेजने का कार्य करें जिस से आए हुए श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा ना होने पाए इसका सभी ट्रैफिक के जवान अपने दायित्वों का निर्वहन करते हुए आए हुए श्रद्धालुओं की मदद करेंगे। मकर संक्रांति व खिचड़ी मेला को लेकर शहर की यातायात व्यवस्था में बदलाव किया गया है। आज बुधवार 13 जनवरी से तीन दिन तक गोरखनाथ मंदिर की तरफ चार पहिया वाहन को नहीं जाने दिया जाएगा। खिचड़ी मेले को ध्यान में रखते हुए रूट डायवर्जन किया गया है, जो 15 जनवरी की रात 10 बजे तक प्रभावी रहेगा। पुलिस अधीक्षक डॉ महेंद्र पाल सिंह ने बताया कि एंबुलेंस, वीआइपी

की संवेदनशील निर्धारित बिंदुओं के साथ ही सभी जगहों पर अपनी पैनी नजर रखें। किसी भी दशा में आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन न हो, यह उड़नदस्ता टीम सुनिश्चित करें। बिना अभिलेख आवागमन वाले सभी अनाधिकृत सामग्रियों को सीज करने की कार्रवाई बिना किसी भेदभाव की होनी चाहिए। सभी कार्रवाई की वीडियोग्राफी कराई जाए। उन्होंने वीडियो निगरानी, वीडियो अवलोकन टीम, लेखा टीम एवं आरओ को आपसी समन्वय के साथ कार्य किये

कहा कि 18 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के सभी व्यक्तियों को समयबद्ध रूप से प्रथम व द्वितीय डोज लगवाएं। बिना मास्क घूमने वालों के विरूद्ध कार्रवाई की जा रही है। कोविड कमांड सेंटर का किया निरीक्षण: जनपद के नोडल अधिकारी ने बैठक के बाद कोविड–19 कमांड सेंटर का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने कमियों को समय रहते दुरुस्त करने का निर्देश दिया। कमांड सेंटर के कर्मचारियों को हमेशा सजग व सतर्क रहने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कोविड कमांड सेंटर को पूर्व की ही तरह सक्रिय रहने की आवश्यकता है। जिससे किसी भी आपातकालीन परिस्थिति से निपटा जा सके।

20 और मिले कोरोना संक्रमित

महराजगंज। जिले में कोरोना संक्रमितों के मिलने का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रही है। 20 और कोरोना संक्रमित पाए गए हैं। संक्रमितों की संख्या में लगातार इजाफा होने से लोग भयभीत हैं। उधर निचलौल के बरवा सालिकग्राम में एक युवक के संक्रमित पाए जाने पर संबंधित गांव को कंटेनमेंट जोन घोषित किया गया है।

खिचड़ी मैले में यातायात व्यवस्था सुगम और सुचारू रूप से संचालित करने के लिए एसपी ट्रैफिक ने की बैठक

दैनिक बुद्ध का संदेश और पास धारक गाड़ियों को छूट गोरखपुर। गोरखनाथ मंदिर में मिलेगी। स्थानीय लोगों को निवास

- श्रद्धालुओं के साथ शिष्टाचार बर्ताव करते हुये उनके वाहनों को निर्धारित पार्किंग स्थल में कराएं पार्किंग**
- तीन दिवसीय मेले के दौरान यातायात व्यवस्था शुगम चलाने के लिए रुठ को किया गया डायवर्जन**
- मेले में आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की नहीं होगी दिक्कत कोविड प्रोटोकॉल का करना होगा पालन: एसपी ट्रैफिक**
- श्रद्धालुओं के जूता चप्पल रखने की सुरक्षित स्थान बनाया गया बनावे गये स्थानों पर ही जूता चप्पल रखे**
- बनावे गए पार्किंग स्थलों पर ही अपने वाहनों को सुरक्षित रखें**

प्रमाण पत्र लेकर वाहन पास जारी किया जा रहा है।सोनौली जाने वाले वाहन यातायात कार्यालय की तरफ से धर्मशाला गंगेज दुर्गाबाड़ी सूरजकुंड ओवरब्रिज ग्रीन सिटी होते हुए जाएंगे और सोनौली की ओर से आने वाले वाहन बरगदवां से खजांची की तरफ डायवर्ट किए जाएंगे। बरगदरवां से जिन्हें गोरखनाथ मंदिर नहीं जाना है वह औद्योगिक संस्थान मोड़ से डायवर्ट कर रामनगर चौराहा से नकहा ओवरब्रिज होकर खजांची होते हुए जाएंगे। गोरखपुर से पीपीगंज फर्रेंदा वाहन बरगदवां से खजांची की तरफ डायवर्ट किए जाएंगे। बरगदरवां से जिन्हें गोरखनाथ मंदिर नहीं जाना है वह औद्योगिक संस्थान मोड़ से डायवर्ट कर रामनगर चौराहा से नकहा ओवरब्रिज होकर खजांची होते हुए जाएंगे। गोरखपुर से पीपीगंज फर्रेंदा सोनौली की ओर जाने वाले भारी वाहन राजकीय गाड़ियां छात्रसंघ चौराहा मोहदीपुर चारफाटक होते हुए जेलबाईपास पादरीबाजार फातिमा खजांची स्पोर्ट कॉलेज घोषीपुरवा



पीपीगंज की ओर से आने वाले वाहनों को भी इसी रास्ते का इस्तेमाल करना होगा। बरगदवां आवास विकास कॉलोनी इंडस्ट्रीयल एरिया की तरफ जाने वाले छोटे वाहन साइकिल को कौडिहवा के पास मुख्य सड़क छोड़कर गोरखपुर से महराजगंज पिपराइच की तरफ जाने आने वाली गाड़ियां सीएस चौराहा मोहदीपुर चारफाटक जेल बाइपास पादरी बाजार होते हुए पिपराइच की तरफ जाएंगी। फातिमा अस्पताल खजांची होते हुए जाएंगा। सोनौली फर्रेंदा की ओर से तिराहा से गोरखनाथ ओवरब्रिज के नीचे रेलवे क्रासिंग से उत्तर गोरखनाथ मंदिर की ओर किसी प्रकार के वाहन नहीं जाएंगे।हुमायूंपर रेलवे क्रासिंग के उत्तर पश्चिम गोरखनाथ मंदिर

जालसाजी कर 81 हजार रुपये ठगी का आरोप

महराजगंज। नौतनवा नगर पालिका के आंबेडकर नगर वार्ड निवासी मो. आसिफ ने पुलिस को तहरीर देकर एक व्यक्ति पर जालसाजी कर हजारों रुपये ठगी करने का आरोप लगाया है। मो. आसिफ ने बताया कि उनकी बरवाभोज चौराहे पर इलेक्ट्रानिक उपकरणों की दुकान है। सहज जनसेवा की आइडी दिलाने के नाम पर एक व्यक्ति ने छह हजार व समूह संचालन के लिए 75 हजार रुपये नकद 26 दिसंबर को ले लिया। परिचित होने के कारण अन्य लोगों से भी समूह के लिए रुपये दिला दिए हैं। दो दिनों से उसकी खोजबीन की जा रही है। लेकिन उसका कहीं पता नहीं चला इंस्पेक्टर राजेश पांडेय ने बताया कि तहरीर मिलने पर मामले की जांच की जाएगी।

ट्रेन से कटकर युवक की मृत्यु

महराजगंज। गोरखपुर–नरकटियागंज रेल मार्ग पर स्थित खुशहाल नगर हाल्ट के पूर्व रेलवे ट्रैक पर ट्रेन से कटकर युवक की मृत्यु हो गई। उसके पास से मिले आधारकार्ड के आधार पर उसकी पहचान चौमुखा निवासी आंबेडकर के रूप में हुई। चौमुखा निवासी आंबेडकर के घर रात कुछ कहासुनी हुई। इस दौरान वह भोजन कर रेलवे लाइन की तरफ निकल गया। स्वजन ने आसपास में उसकी खोजबीन की, लेकिन वह नहीं मिला। इस दौरान मार्ग से गुजर रही मालगाड़ी के चालक ने कप्तानगंज जीआरपी से खुशहालनगर हाल्ट के पूर्व किसी युवक के ट्रेन से कटकर मरने की बात बताई। मौके पर पहुंची पुलिस ने उसके जेब से मिले आधारकार्ड के आधार पर उसकी पहचान कर स्वजन को अवगत कराया।

3208 लोगों की हुई जांच

महराजगंज। जिले में कुल 3208 लोगों की कोरोना की जांच की गई है। इसमें एंटीजन से 1821 लोगों की जांच की गई। आरटीसीपीआर जांच के लिए 1382 लोगों का नमूना भेजा गया है। नोडल अधिकारी डा. आइए अंसारी ने बताया कि बूजमनगंज में 200, धानी में 124, घुघली में 204, लक्ष्मीपुर में 200, महराजगंज 56, मिटौरा में 266, नौतनवा में 600, निचलौल में 364, पनियरा में 204, परतावल में 400, फर्रेंदा में 128, सिसवा में 200 तथा जिला महिला अस्पताल में 156 लोगों की जांच की गई है।

धूप खिली तो लोगों को ठंड से मिली राहत

महराजगंज। ठंड की कहर से कांप रहे तराई वासियों के लिए मौसम खुशनुमा रहा। सुबह कोहरे के बाद दिन भर धूप खिली तो लोगों ने ठंड से राहत महसूस की। सड़कों पर चहल–पहल रही। लेकिन शाम होते ही फिर मौसम में गलन बढ़ गई और लोग घरों में दुबक गए। नेपाल की पहाड़ियों पर बर्फ पिघलने से मैदानी इलाकों में सर्दी का प्रकोप बढ़ता जा रहा है। रात और दिन में तापमान कम होने के कारण पहाड़ियों पर बर्फ पिघलना माना जा रहा है। सुबह आठ बजे तक कोहरा छाया रहा। लोग अपने वाहन की लाइट जलाकर आते–जाते दिखाई दिए। जिला अस्पताल के मुख्य गेट पर लोटे कागज की रद्दी जलकर आग तापते रहे। जबकि सक्सेना चौक पर लकड़ी में आग की चिनगारी ही नहीं थी। आमजन संग पशु पक्षी सभी परेशान नजर आए। लेकिन दोपहर के बाद मौसम मेहरबान रहा। सूर्यदेव ने दर्शन दिए। इसी के साथ सूर्य की किरणें धरती पर पड़ी तो लोगों को राहत मिली। धूप निकलने से महिलाएं घर में रखे कपड़ों की धुलाई कर उसे सुखाने में जुटी रहीं, वहीं कई लोग जरूरत के सामानों की खरीदारी करने के लिए बाजारों की तरफ निकल पड़े। बाजारों में भी काफी रौनक रही। लेकिन जैसे–जैसे समय बीतता रहा और शाम हुआ तो गलन के साथ ठंड भी बढ़ गई। इसी के साथ लोग घरों में कैद हो गए।

खड़ा कराया जाएगा। महरागंज एवं पिपराइच की ओर से आने वाले दर्शनार्थी खजांची चौराहा, फटीलाइजर से नकहा होते हुए आएंगे और इनके वाहन को रामनगर चौराहा से दाहिने टर्न कर कुछ आश्रम एवं स्प्रिंगर मोड़ रोड के दोनों ओर खड़ा कराया जाएगा। इसी तरह चार पहिया और बाइक को औद्योगिक केंद्र में पार्क करना होगा। धर्मशाला चौराहा से तरंग ओवरब्रिज होते हुए गोरखनाथ मंदिर

की ओर से कोई भी वाहन रिक्शा नहीं जाएगा। रामलीला मैदान से

खड़ा कराया जाएगा। महरागंज एवं पिपराइच की ओर से आने वाले दर्शनार्थी खजांची चौराहा, फटीलाइजर से नकहा होते हुए आएंगे और इनके वाहन को रामनगर चौराहा से दाहिने टर्न कर कुछ आश्रम एवं स्प्रिंगर मोड़ रोड के दोनों ओर खड़ा कराया जाएगा। इसी तरह चार पहिया और बाइक को औद्योगिक केंद्र में पार्क करना होगा। धर्मशाला चौराहा से तरंग ओवरब्रिज होते हुए गोरखनाथ मंदिर

आने वाले श्रद्धालुओं को गेट नंबर दो और बरगदवां की ओर से आने वाले लोग गेट नंबर तीन से प्रदेश करेंगे। दर्शन के बाद गेट नंबर व गेट नंबर से एक से निकलेंगे। श्रद्धालुओं की सुविधा के अनुसार जूता चप्पल रखने की व्यवस्था बेहतर बनाई गई है यहां श्रद्धालु अपने जूता चप्पल जाएंगे।लखनऊ, वाराणसी, देवरिया, कुशीनगर से आने वाले दर्शनार्थी यातायात कार्यालय होकर गोरखनाथ मंदिर जाएंगे एवं उनके बड़े वाहन जैसे बस, ट्रैक्टर ट्राली भगवती महिला छोड़कर कोई भी मंदिर की ओर नहीं जाएंगे। सोनौली फर्रेंदा की ओर से आने वाले दर्शनासर्थी बरगदवां होते हुए गोरखनाथ मंदिर जाएंगे एवं इनके बड़े वाहन कुछ आश्रम एवं स्प्रिंगर मोड़ रोड के दोनों तरफ व चार पहिया, बाइक को औद्योगिक केंद्र में

युवाओं को स्वामी विवेकानंद के पदचिन्हों पर चलने की आवश्यकता: विवेकानंद शुक्ला

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। युवा कल्याण एवं खेल विभाग उ० प्र० सरकार द्वारा संचालित संगठन युवक महिला मंगल दल एवं युवा भारत संगठन के संयुक्त तत्वाधान में युवा महोत्सवकवि गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में स्थानीय कवियों द्वारा काव्य पाठ पढ़कर स्वामी विवेकानंद जयंती मनाई गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उपायुक्त जीएसटी विवेकानंद शुक्ला, अध्यक्ष युवा महोत्सव राहुल श्रीवास्तव, विशिष्ट अतिथि विजय शंकर चौबे, विशिष्ट अतिथि बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष चंद्रप्रकाश द्विवेदी

जी, विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ मिथिलेश प्रसाद द्विवेदी, विशिष्ट अतिथि अंतरराष्ट्रीय दिव्यांग खिलाड़ी लव वर्मा, मुख्य संरक्षक चन्द्रकान्त तिवारी, रामानुज धर द्विवेदी ने विवेकानंद जी के चित्र पर माल्यार्पण कर एवं द्वीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का सुभारम्भ किया। मुख्य अतिथि जॉइंट कमिश्नर जीएसटी विवेकानंद शुक्ला ने युवाओं से स्वामी विवेकानंद के जीवन चरित्र से प्रेरणा लेने की बात कही। उन्होंने अपने संबोधन में विवेकानंद के जीवन से जुड़े विभिन्न पहलुओं पर प्रकाश डाला। वही विशिष्ट अतिथिगणों

ने भी स्वामी विवेकानंद के जीवन परिचय पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में जनपद की महान विभूतियों को स्वामी विवेकानंद सम्मान से सम्मानित किया गया। संस्कृति के क्षेत्र में डॉ० विजय शंकर चौबे, शिक्षा के क्षेत्र में भोला नाथ मिश्रा, चिकित्सा के क्षेत्र में डॉ० कुसुमाकर श्रीवास्तव, कला एवं संस्कृति के क्षेत्र में सर्वेश कुमार मिश्रा, समाजसेवाध्वलेखन के क्षेत्र में सनोज तिवारी, साहित्य के क्षेत्र में प्रभात सिंह चंदेल, महिला सशक्तिकरण में सिन्दू शुक्ला, पर्यावरण के क्षेत्र में सुमित शाह जी, गायन के क्षेत्र में भुनेश देवन,



सुगवंत भर्ती को सम्मानित किया गया। संगठन के मुख्य संरक्षक

खेल के क्षेत्र में राष्ट्रीय खिलाड़ी संगठन पालक चन्द्रकान्त तिवारी दिव्यांग खिलाड़ी लव वर्मा, नवीन कुमार सिंह, चंद्रभान गुप्ता, मनोज कुमार दीक्षित को युवा सोन रत्न सम्मान से सम्मानित किया गया। युवा गतिविधियों में अहम योगदान हेतु दुद्धी ब्लॉक के त्रिभुवन यादव को जनपद का सर्वश्रेष्ठ युवा चुना गया। उन्हें जिला युवा पुरस्कार से सम्मानित किया गया। अजय केशरी को युवा ऊर्जा अलंकरण सम्मान से सम्मानित किया गया। राजू पाल, कमलेश यादव, राजू, गुप्ता, सन्तपति मिश्रा, जितेंद्र मौर्या, संदीप गुप्ता, बिरजू पटेल, शक्ति सिंह, दीनी दयाल को ब्लॉक युवा पुरस्कार से पुरस्कृत किया

गया। वहीं इमरान अंसारी, ईश्वर विश्वकर्मा, रमेश यादव, नीरज कुमार शर्मा, मुकेश द्विवेदी को सनस्वामी विवेकानंद युवा सम्मान से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के द्वितीय सत्र में राष्ट्रीय नव साहित्य कुम्भ एवं युवक मंगल दल द्वारा कविजनों का सम्मान किया गया। सम्मानित युवा कवियों ने काव्य पाठ किया और उनका सम्मान किया गया। कमल नयन, सुनील कुमार चकाचक, सुमन सिंह सुमन, जय कुमार यादव, दिलीप सिंह दीपक, डॉ० बृजेश कुमार सिंह, श्याम बिहारी मधुर, कविवर अवध बिहारी अवध को

विवेकानंद सम्मान से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन भोलानाथ मिश्रा ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे वरिष्ठ समाजसेवी धीधरत्रकार राहुल श्रीवास्तव जी ने कार्यक्रम समापन की घोषणा किया। आयोजक सौरभ कान्त पति तिवारी एवं अमित पाण्डेय ने कार्यक्रम में आगमन के लिए सभी अतिथियों के प्रति आभार प्रकट किया। उत्क अवसर पर संरक्षक लीला मणी सिंह पटेल, जय प्रसाद मौर्या, अमित कुमार पाण्डेय, वीरेंद्र, विकास खरवार, अमित कुमार, चंद्रजीत गोड, अजित कुमार पटेल, राजेश पटेल मंदीप आदि लोग उपस्थित रहे।

करमपुर ने बलरामपुर को 1-0 से हराकर जीता राष्ट्रीय हॉकी टूर्नामेंट

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। बुधवार को एमएलके पीजी कॉलेज के हाकी मैदान पर अखिल भारतीय राष्ट्रीय हॉकी टूर्नामेंट का फाइनल मैच खेला गया। फाइनल मैच का शुभारंभ सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ हुआ। स्टार इलेवन बलरामपुर व करमपुर के बीच हुए फाइनल मुकाबले में करमपुर की टीम ने 1-0 से मैच जीत लिया। वर्ष 1938 में शुरू हुए इस हॉकी टूर्नामेंट आज भी बलरामपुर वासियों के लिए लोकप्रिय है।



विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर हरी बहादुर श्रीवास्तव उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि प्रोफेसर हरी बहादुर श्रीवास्तव, एम एल के महाविद्यालय प्राचार्य प्रोफेसर जेपी पांडे सहित आयोजन समित के सचिव डा राजीव रंजन श्रीवास्तव व डा आलोक शुक्ला ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। फाइनल मैच के शुभारंभ से पहले अतिथियों ने शांति का प्रतीक कबूतर उड़ा कर मैच शुरू करने की औपचारिक अनुमति दी। कार्यक्रम का सफल

● **एमएलके महाविद्यालय के तत्वाधान में आयोजित किया जा रहा था पांच दिवसीय राष्ट्रीय हाकी टूर्नामेंट**
● **देश भर से 14 टीमों ने किया या प्रतिभाग**
● **मैन ऑफ द मैच करमपुर टीम के दिलीप तो मैन अफ द टूर्नामेंट बलरामपुर के अभय रहे**



रहे। मैन ऑफ द टूर्नामेंट का खिताब बलरामपुर इनके अभय को मिला। वही बेस्ट स्कोरर वह बेस्ट डिफेंडर का खिताब करमपुर गाजीपुर की टीम के अजीत यादव व मनोज यादव को मिला। बेस्ट गोलकीपर की किताब पर बलरामपुर टीम के विकास गौड़ रहे। टूर्नामेंट में विनर टीम को 61 हजार रुपए व रनर टीम को 41 हजार का पुरस्कार दिया गया। रोमांचक रहा फाइनल मैच का

ही करमपुर के टीम ने बलरामपुर पर दबाव बना लिया। मैच के आखिरी मिनट तक बलरामपुर की टीम गोल करने के लिए संघर्ष करती रही। लेकिन उसे सफलता नहीं मिली और करमपुर में टूर्नामेंट को 1-0 से जीत लिया। पुराना है टूर्नामेंट का इतिहास महाराजा सर भगवती प्रसाद सिंह अखिल भारतीय हॉकी टूर्नामेंट की शुरुआत वर्ष 1936 में किया गया था। महाराजा सर भगवती प्रताप सिंह प्राइज मनी हाकी टूर्नामेंट आज राष्ट्रीय टूर्नामेंट के रूप में परिवर्तित हो चुका है। पिछले 84 वर्षों से लगातार हाकी टूर्नामेंट जनपद बलरामपुर जैसे पिछले जिले के खेल प्रेमियों के लिए किसी उत्सव से कम नहीं है। यहां हॉकी मैदान में हॉकी का जादूगर कहे जाने वाले मेजर ए यानचंद व अशोक कुमार सहित दर्जनों ओलंपिक खिलाड़ियों ने अपने खेल से गरिमा प्रदान की है।

होकर जीता राष्ट्रीय हॉकी टूर्नामेंट का फाइनल मैच खेला गया। फाइनल मैच का शुभारंभ सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ हुआ। स्टार इलेवन बलरामपुर व करमपुर के बीच हुए फाइनल मुकाबले में करमपुर की टीम ने 1-0 से मैच जीत लिया। वर्ष 1938 में शुरू हुए इस हॉकी टूर्नामेंट आज भी बलरामपुर वासियों के लिए लोकप्रिय है।

उपजिलाधिकारी ने धान क्रय केंद्र का किया निरीक्षण



दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। घोरावल तहसील अंतर्गत धान खरीद केंद्रों पर आ रही समस्याओं और किसानों के भुगतान की समीक्षा के लिए आज बुधवार को उप जिला धिकारी घोरावल द्वारा धान खरीद केंद्र सिरसाई और कन्हारी का निरीक्षण किया गया। मौके पर केंद्र

नकली शराब बेचने के मामले में घोरावल पुलिस ने किया एक व्यक्ति को गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। घोरावल कोतवाली क्षेत्र के डोमखरी गांव से नकली शराब बेचने के मामले में एक व्यक्ति को पुलिस ने गिरफ्तार किया। अभय कृष्ण चौधरी आबकारी निरीक्षक ने घोरावल कोतवाली पर तहरीर देकर बताया कि देसी शराब की दुकान डोमखरी गांव में खोलकर अवैध देसी शराब वहां पर बेची जा रही थी। इस मामले में आरोपित सुनील कुमार जायसवाल निवासी मुसरधारा-कोतवाली घोरावल को नकली शराब और प्रयुक्त सामग्रियों के साथ गिरफ्तार किया गया। आबकारी निरीक्षक सोनभद्र अभय कृष्ण चौधरी ने रिपोर्ट दर्ज कराते हुए बताया कि

आरोपित के पास से अपमिश्रित देसी शराब के दो सौ मिलीलीटर के 26 पौचे, दो लीटर के प्लास्टिक पारदर्शी डिब्बे में लगभग डेढ़ लीटर अवैध अपमिश्रित शराब 20 नग अवैध ढक्कन, एक सूजा, वैध ब्लू लाइम देसी शराब 36: के 64 पौचे, शराब की बिक्री से प्राप्त कुल 2630 रुपये बरामद किए गए हैं।

गई थी। उस मामले में दस लोगों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज किया गया था और आठ आरोपितों को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है, शेष दो आरोपी फरार चल रहे हैं जिनकी तलाश जारी है। इधर डोमखरी गांव में नकली शराब बेचने की मिली सूचना पर कार्यवाही के लिए टीम तैयार की गई। बताया गया कि रोहित गहलौत, मुकेश कुमार राय, उपनिरीक्षक राम अवध यादव मय कांस्टेबल शंभू कुमार डोमखरी गांव पहुंचे, जहां शराब की दुकान से ब्लू लाइम वाली सीसी जिस पर नंदगंज गाजीपुर अंकित था। शराब नकली शराब प्रतीत होने पर तीव्रता मापी गई तो मानक के अनुसार कम पाई

गई। कड़ी पूछताछ के बाद आरोपित ने बताया कि सूजे के माध्यम से ढक्कन खोल कर असली शराब को थोड़ा निकाल लिया जाता है और उसके बदले में पानी भर दिया जाता है और नए ढक्कन से पैक कर उसे बेच दिया जाता है। टीम ने पास में रखे हुए सूजे तथा ढक्कनों को बरामद किया गया। पुलिस ने शराब समेत सामग्रियों को बरामद किया। और इस मामले में धारा 419 420 467 468 आईपीसी व 60 आबकारी अधिनियम के तहत आरोपित सुनील कुमार के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया और उसे जेल भेजा। बरामद शराब की पेट्टियों को सील मोहर कर दिया गया।

भारतीय रसोईयां संघ के तत्वावधान में मतदाता रैली में शिक्षामित संघटन ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया



दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। माध्यमिक भारतीय रसोईयां वेलफेयर एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के संस्थापक व संरक्षक तैयब अंसारी, राष्ट्रीय मतदाता जागरूकता अभियान के तहत हाईड्रिल मैदान में शिक्षा अधिकारी के प्रतिनिधि के रूप में एम डी एम चौरसिया, प्राथमिक शिक्षक संघ के संरक्षक लल्लन सिंह व आदर्श शिक्षामित्र वेलफेयर एसोसिएशन के जिला

यक्ष वकील अहमद खान द्वारा हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया गया रैली महिला थाना रामगढ़ रोड से मेन मार्केट से होते हुए रामलीला मैदान में संगोष्ठी के रूप में तब्दील हो गई। सभा को संबोधित करते हुए तैयब अंसारी ने रसोईयों को शपथ दिलाते हुए कहा कि हम भारत के नागरिक लोकतंत्र में आस्था रखते हुए देश व प्रदेश में निष्ठा रखते हुए निष्पक्ष, स्वतंत्र एवं शांति पूर्ण चुनाव कराने की लोकोतांत्रिक परंपराओं को बरकरार रखते हुए प्रत्येक चुनाव में जाति धर्म नस्ल, भाषा समुदाय के आधार पर प्रभावित हुए बिना निर्भीक व स्वतंत्र रूप में अपने मताधिकार का देश के नागरिक के रूप में किसी के बहकावे में आये बिना स्वतंत्र रूप में अपने मताधिकार का प्रयोग करते हुए ईमानदारी स्वच्छ, संघर्षशील, शिक्षित एवं एवं स्वच्छ छवि वाले प्रत्याशी को अपना प्रतिनिधि चुनेंगे। संगठन के प्रदेश अध्यक्ष कामेश्वर प्रसाद प्रजापति एवं प्रदेश उपाध्यक्ष उषा शाह जिला अध्यापक सुनीता भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघ के जिला संरक्षक लल्लन सिंह, जिला संगठन मन्त्री दहन सिंह शिक्षामित्र संघ के जिलाध्यक्ष वकील अहमद खान, जिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष अरविंद सिंह, जिला सचिव गुलाब यादव, जिला मीडिया प्रभारी सर्वेश मिश्रा, जिला उपाध्यक्ष सुरेन्द्र तिवारी, ब्लॉक अध्यक्ष चोपन कमला प्रसाद, आदि लोगों ने संबोधित किया।

स्वामी विवेकानंद की मनाई गई जयंती



दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। पतंजलि योगपीठ सोनभद्र व युवा भारत के जिला महामंत्री एवम सोशल मीडिया प्रभारी योगी संकटमोचन द्वारा बुधवार को राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर लॉड बुद्धा इंस्टीट्यूट में एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इंस्टीट्यूट निरंतर चल रहे कौशल विकास प्रशिक्षण शिविर में योगा की प्रशिक्षण ले रहे बच्चों को ट्रेनर योगी संकटमोचन और सरिता सिंह द्वारा स्वामी विवेकानंद के बारे में बताया गया और उन्हें योग

कांग्रेस प्रवक्ता हेतु साक्षात्कार

दैनिक बुद्ध का संदेश
बलरामपुर। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा जिला प्रवक्ताओं की नियुक्ति हेतु अपने प्रेक्षक भेज कर उसकी गहनता से जांच पड़ताल कर उन्हें उक्त जिम्मेदारी दी जाएगी इसी क्रम में आज प्रदेश कांग्रेस कमेटी के महासचिव व प्रवक्ता पंकज त्रिपाठी का आगमन जिला मुख्यालय के रिश्ता दरबार में हुआ जहां प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव व जिला प्रभारी चंद्रशेखर मिश्र जिला अध्यक्ष कांग्रेस पार्टी जनपद बलरामपुर अनुज सिंह महासचिव विनय मिश्र सहित प्रवक्ता साक्षात्कार के लिए लगभग 22 लोगों ने आवेदन कर साक्षात्कार में हिस्सा लिया उक्त अवसर पर श्री त्रिपाठी ने प्रदेश में गिरती कानून व्यवस्था व आसमान छूती महंगाई का जिम्मेदार करते हुए कहा कि आज देश का प्रत्येक वर्ग इस सरकार से भयभीत व परेशान है लोग डर बस कोई सही बात सरकार के खिलाफ कहने को तैयार नहीं है छोटे-छोटे मामलों में राजनैतिक कारणों से उन्हें फंसाया जाता है उन्होंने कहा कि देश का प्रधानमंत्री अपने ही देश में खुद को असुरक्षित महसूस कर रहा है ऐसे में उस देश की जनता की सुरक्षा व उसकी एकता अखंडता को बनाए रखने में कितना कामयाब होगा इसका सहज अंदाजा लगा सकते हैं देश का प्रधानमंत्री सस्ती लोकप्रियता के लिए ऐसा झूठ बोलेगा इसकी कल्पना कभी किसी प्रधानमंत्री स्तर के व्यक्ति से नहीं की जा सकती क्योंकि प्रधानमंत्री किसी पार्टी का ना होकर वह देश का प्रधानमंत्री होता है ऐसे में देश के प्रधानमंत्री से जनता को यह उम्मीद नहीं थी उक्त अवसर पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष अनुज सिंह ने बताया कि आज के वर्तमान समय में जनता कांग्रेस पार्टी को आशा भरी नजर से देख रही है और इनके कारनामों से काफी आहत है। जिसे अब दोबारा सत्ता सौंपने तैयार नहीं है इस अवसर पर बड़ी संख्या में जिले के कांग्रेसी कार्यकर्ता भी मौजूद रहे।

लेखपाल संघ का चुनाव सम्पन्न



दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। घोरावल तहसील सभागार में मंगलवार को तहसील लेखपाल संघ का चुनाव सम्पन्न हो गया। अध्यक्ष पद के लिए दो लोगों ने पूर्व में खरीदा था। मंगलवार को जनपद के संघ विधान के अनुसार उपशाखा घोरावल का चुनाव कराया गया जिसमें

तहसील अध्यक्ष पद के लिए योगेंद्र सिंह को निर्वाचन कमेटी ने विजयी घोषित किया उनको 22 मत पड़े वहीं दूसरे नंबर पर रहे गोपेंद्र पाण्डेय को 15 मत पड़े। इस प्रकार से 7 मतों से योगेंद्र सिंह को विजयी घोषित किया गया। अध्यक्ष पद के लिए मत पत्रों की निर्वाचन प्रणाली अपनाई गई। तहसील लेखपाल संघ के लिए अन्य पदों पर पदाधिकारियों को निर्वाचन चुना गया जिसमें वरिष्ठ लेखपाल सुरेंद्र कुमार गुप्ता को वरिष्ठ उपाध्यक्ष, गौरव सिंह चंदेल को कनिष्ठ उपाध्यक्ष, मंत्री पद के लिए अमित शुक्ला को वहीं उप मंत्री पद के लिए उत्कर्ष श्रीवास्तव, कोषाध्यक्ष पद के लिए नागेंद्र कुमार पाठक व आय व्यय निरीक्षक पद के लिए संतोष कुमार सिंह को निर्वाचन चुना गया। चुनाव परिणाम की घोषणा निर्वाचन अधिकारी सुबांध सिंह ने किया। मौके से सहायक निर्वाचन अधिकारी चंद्रकांत व पर्यवेक्षक के रूप में संघ के जिलाध्यक्ष राम आसरे व राम निवास के आलावा दर्जनों लेखपाल मौजूद रहे। सभी नव निर्वाचित पदाधिकारियों को संघ संविधान की शपथ दिलाते हुए नये पदाधिकारियों को बधाई दी गई।

उपजिलाधिकारी घोरावल ने मतदान केन्द्र का किया निरीक्षण



दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। उपजिलाधिकारी घोरावल रमेश कुमार ने बुधवार को

विधानसभा चुनाव के दृष्टिगत मतदान केन्द्र पर आवश्यक भौतिक सुविधाओं का जायजा लिया। और निरीक्षण किए गए केन्द्र पुनरा, परसोना, तेंदुआ, तेन्दुआ, व घुवास आदि का आकस्मिक निरीक्षण किया। साथ ही लाली, कन्हारी, उम्मा, मुर्तियां, ढोलो, इमली पोखर, का भ्रमण कर निरीक्षण किया।

टाइगर श्राॅफ ने किया फिल्म हीरोपंती 2 की रिलीज डेट का ऐलान



टाइगर श्राॅफ पिछले काफी समय से फिल्म हीरोपंती 2 को लेकर सुर्खियों में है। दर्शक लंबे समय से उनकी इस फिल्म की राह देख रहे हैं। इस फिल्म को लेकर दर्शक इसलिए भी उत्साहित हैं, क्योंकि हीरोपंती में टाइगर की परफॉर्मेंस आकर्षण का केंद्र थी। अब इस फिल्म की रिलीज डेट भी सामने आ गई है। खुद टाइगर ने यह जानकारी दी है, जिसके बाद फैंस की खुशी का ठिकाना नहीं है।

फिल्म की रिलीज डेट का ऐलान करते हुए टाइगर ने ट्विटर पर एक तस्वीर शेयर की, जिसमें वह शर्टलेस हैं। उन्होंने फेदर जैकेट पहना हुआ है। तस्वीर में टाइगर भूतों वाले सिंहासन पर बैठे दिख रहे हैं। टाइगर ने तस्वीर शेयर कर लिखा, हीरोपंती का लेवल डबल होने वाला है। सबसे चुनौतीपूर्ण सीन्स की शूटिंग कर रहा हूँ। इसकी झलक साझा करने का इंतजार नहीं हुआ। हीरोपंती 2 ईद के मौके पर 29 अप्रैल, 2022 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

अजय देवगन और अमिताभ बच्चन अभिनीत फिल्म रनवे 34 भी ईद के अवसर पर यानी 29 अप्रैल को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। अब अपने एक्शन से टाइगर, अजय और अमिताभ जैसे दिग्गजों को टक्कर देने वाले हैं। रनवे 34 के निर्देशक भी अजय ही हैं। हीरोपंती 2 के एक्शन सीन दर्शकों को हैरान कर देंगे। फिल्म में ऐसे एक्शन सीन देखने को मिलेंगे, जिन्हें पहले कभी नहीं देखा गया। इस फिल्म का निर्देशन अहमद खान कर रहे हैं और साजिद नाडियाडवाला इसके निर्माता हैं। फिल्म में टाइगर की जोड़ी अभिनेत्री तारा सुतारिया के साथ बनी है। फिल्म में कुल पांच गाने होंगे, जिसे म्यूजिक कंपोजर रहमान कंपोज करने वाले हैं। इसके अलावा फिल्म का बैकग्राउंड म्यूजिक देने की जिम्मेदारी भी रहमान ही संभाल रहे हैं। टाइगर के करियर को बुलंदियों पर पहुंचाने वाली फिल्म हीरोपंती को दर्शकों का खूब प्यार मिला था। यही वजह है कि निर्माता हीरोपंती 2 को ऐसे मौके पर ला रहे हैं, जिस पर बॉलीवुड के दबंग सलमान खान का एकाधिकार माना जाता है। हीरोपंती से ही टाइगर ने बॉलीवुड में आगाज किया था। फिल्म में कृति सैनन के साथ उनकी जोड़ी को भी खूब सराहा गया था। यह कृति की भी पहली फिल्म थी। हीरोपंती 2014 में रिलीज हुई थी। टाइगर फिल्म गणपत को लेकर भी चर्चा में हैं। इस फिल्म में अभिनेत्री कृति सैनन उनकी जोड़ीदार हैं। इस रोमांटिक एक्शन फिल्म का निर्देशन विकास बहल कर रहे हैं। फिल्म को दो भागों में बनाया जाएगा। इसमें टाइगर बॉक्सर की भूमिका में हैं। टाइगर फिल्म बागी 4 में भी नजर आएंगे। बागी सीरीज की पिछली सभी फिल्मों में टाइगर दर्शकों की कसौटी पर खरे उतरते थे। हीरोपंती 2 का काम पूरा करते ही टाइगर इस फिल्म की शूटिंग में जुटेंगे।

जैस्मिन भसीन ने फिल्म हनीमून से किया पंजाबी फिल्मों में अपना डेब्यू

टीवी और फिल्मों की प्रतिभाशाली एवं चर्चित अभिनेत्री जैस्मिन भसीन अब पंजाबी फिल्म इंडस्ट्री में अपना डेब्यू करने जा रही हैं। जैस्मिन पॉलीवुड के सुपरस्टार गिप्पी ग्रेवाल के साथ फिल्म



हनीमून से पंजाबी फिल्मों में अपना डेब्यू कर रही हैं। इस फिल्म की शूटिंग आज से ही पंजाब में शुरू कर दी गई है। पंजाबी फिल्मों में डेब्यू की जानकारी स्वयं अभिनेत्री ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम हैंडल से एक पोस्ट साझा करके दी है। जैस्मिन ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम हैंडल से फिल्म के सेट कुछ तस्वीरें साझा करते हुए लिखा कि, एक नई शुरुआत, हनीमून स्टारिंग गिप्पी ग्रेवाल और मैं, यह एक पंजाबी कॉमेडी फिल्म है जो आपको खुलकर हंसाने आ रही है। फिल्म को अमरप्रीत छाबड़ा द्वारा निर्देशित किया जा रहा है। फिल्म को प्रोड्यूस भूषण कुमार के द्वारा किया गया है। इस फिल्म की शूटिंग आज से ही शुरू कर दी गई है। बता दें कि, जैस्मिन की यह पहली पंजाबी फिल्म होगी जिसमें वे मुख्य किरदार निभाते हुए नजर आएंगी। इस फिल्म उनके साथ गिप्पी ग्रेवाल है जोकि फिल्म में मुख्य किरदार निभाते हुए नजर आएंगे। यह पूरी तरह से एक कॉमेडी फिल्म है। फिल्म की रिलीज डेट अभी तय नहीं की गई है। फिल्म की शूटिंग इसी साल खत्म कर दी जायेगी। अब देखना होगा कि इस फिल्म में गिप्पी और जैस्मिन की जोड़ी दर्शकों को कितनी पसंद आती है।

रजाई-कंबल या स्वेटर धोते समय कभी भी ना करें यह गलती



इस समय देशभर में कड़ाके की ठंड पड़ रही है। ऐसे में गिरते तापमान के साथ ही लोगों के कई सारे रजाई-गद्दे और स्वेटर बाहर निकल लिए हैं। ऐसे में ठंड से बचने के लिए लोग इसका खूब इस्तेमाल कर रहे हैं, हालांकि रजाई-कंबल और स्वेटर को सही तरीके से ना धोने से यह जल्दी खराब हो जाते हैं, और इनके खराब होने से ना हमें गर्माहट मिलती है और इसको पहनने से खुजली भी होती है। अब आज हम आपको बताने जा रहे हैं वुलन कपड़े धोने का सही तरीका, जिससे उसकी सॉफ्टनेस, चमक और गर्माहट लंबे समय तक बनी रहेगी।

एक साथ ना धोएं खूब सारे कपड़े- वैसे तो कई बार वॉशिंग मशीन में हम ढेर सारे कपड़े एक साथ डाल देते हैं और उन्हें घंटों तक उन्हें मशीन में धुलने देते हैं। हालांकि वूलन कपड़ों को धोते समय यह बात ध्यान रखें कि कभी भी मशीन को ओवरलोड न करें। केवल पांच से सात कपड़े ही मशीन में एक समय में धोना चाहिए, ताकि यह अच्छी तरीके से साफ हो सके।

हमेशा कपड़ों को उल्टा करके धोएं- वूलन कपड़ों को धोते समय इस बात का ध्यान रखें कि हमें इन कपड़ों को हमेशा उल्टा धोना चाहिए इससे कपड़े का रेशा खराब नहीं होता है और वुलन क्लॉथ सॉफ्ट बना रहता है। पानी में ना गलाएं विंटर क्लोथ- वुलन कपड़ों को कभी भी ज्यादा देर तक सर्फ में गलाकर नहीं रखना चाहिए। कहा जाता है इससे इनका रंग निकल सकता है और सर्फ के पानी में ज्यादा देर रहने से इनकी सॉफ्टनेस भी खत्म हो जाती है। आप इन्हें बिना गलाएं तुरंत ही धो लें।

गर्म पानी में ना धोएं वुलन कपड़े- कई लोग गंदे कपड़े या वुलन कपड़े धोने के लिए गर्म पानी का इस्तेमाल करते हैं क्योंकि उन्हें लगता है कि ऐसा करने से कपड़े ज्यादा अच्छे से साफ हो जाएंगे, जबकि स्वेटर या गर्म कपड़ों को गर्म पानी से धोने से इनकी सेल्फ लाइफ कम होती है। ऐसे में इन कपड़ों को हमेशा नॉर्मल पानी में ही धोना चाहिए।

बार-बार ना धोएं वुलन क्लॉथ- गर्म कपड़ों को बार-बार नहीं धोना चाहिए। ध्यान रहे एक वुलन कपड़े को कम से कम चार से पांच बार पहनने के बाद ही इसे धोएं।

रजाई और कंबल को धोते समय ध्यान रखेंगे बात- रजाई और कंबल को कभी भी वॉशिंग मशीन में नहीं धोना चाहिए, क्योंकि इससे इनकी रूई अपनी जगह से हिल जाती है और यह समतल नहीं रहती है। इस वजह से हमेशा रजाई और कंबल को हाथ से धोएं।

हिंदी फिल्मों में डेब्यू करने जा रहे हैं अल्लू अर्जुन



साउथ के सुपरस्टार अल्लू अर्जुन की फिल्म पुष्पा द राइज देश में बॉक्स ऑफिस पर कमाल कर रही है। फिल्म ने दुनियाभर में 300 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई कर ली है। इस फिल्म में उन्होंने पुष्पराज का मुख्य किरदार निभाया था और अभिनेत्री रश्मिका मंदाना ने दूध बेचने वाली एक साधारण लड़की की भूमिका निभाई थी। यह फिल्म लाल चंदन की तस्वीर पर आधारित है। अब उन्होंने अपने बॉलीवुड डेब्यू को लेकर खुलासा किया है। अभिनेता ने कहा कि उन्हें एक हिंदी फिल्म में अभिनय करने का प्रस्ताव मिला है।

रिपोर्ट के मुताबिक, मेरे पास एक हिंदी फिल्म का ऑफर आया है लेकिन अभी तक कुछ भी दिलचस्प या रोमांचक नहीं निकला है। मैं जल्द ही हिंदी सिनेमा में एक फिल्म करने की उम्मीद करता हूँ। जब आप किसी दूसरी इंडस्ट्री में काम करने आते हैं तो आपको उसमें रिस्क लेने के साथ-साथ हिम्मत की भी जरूरत होती है। उन्होंने आगे कहा, जब हम किसी इंडस्ट्री में हीरो की भूमिका में होते हैं, तो कोई हमारे पास फिल्म लेकर आता है। इसलिए, नायक की भूमिका निभाने के लिए केवल प्रस्ताव आते हैं।

साथ ही उन्होंने स्पष्ट किया कि उन्हें फिल्मों में मुख्य अभिनेता की भूमिका के अलावा किसी और चीज में दिलचस्पी नहीं है। अल्लू अर्जुन ने आगे कहा कि, इतने बड़े स्टार को दूसरी भूमिका निभाने के लिए कहने का कोई मतलब नहीं है। क्योंकि इससे फिल्म को नुकसान होता है। साउथ फिल्ममेकर अल्लू अरविंद के बेटे अल्लू अर्जुन बनी, आर्य, देसमुदुर, आला वैकुंठपुरमुलु जैसी फिल्मों के लिए जाने जाते हैं। वहीं आपको बता दें कि साल 2020 में आई अल्लू अर्जुन की फिल्म आल्हा वैकुंठपुरमुलु का हिंदी रीमेक राजकुमार बनकर बनाया जा रहा है। फिल्म शहजादा में एक्टर कार्तिक आर्यन और एक्ट्रेस कृति सैनन मुख्य भूमिका में नजर आने वाले हैं। अल्लू अर्जुन ने तेलुगु फिल्म आर्य में मुख्य नायक के रूप में शुरुआत की। उसके बाद उन्होंने येवु, सरेंगोडु, दुव्वादा जगन्नाधम जैसी बेहतरीन फिल्मों में काम किया है। उनकी आने वाली फिल्मों की बात करें तो वह पुष्पा 2रू द रूल में काम कर रहे हैं, जिसकी शूटिंग शुरू हो चुकी है।

रिपोर्ट के मुताबिक, मेरे पास एक हिंदी फिल्म का ऑफर आया है लेकिन अभी तक कुछ भी दिलचस्प या रोमांचक नहीं निकला है। मैं जल्द ही हिंदी सिनेमा में एक फिल्म करने की उम्मीद करता हूँ। जब आप किसी दूसरी इंडस्ट्री में काम करने आते हैं तो आपको उसमें रिस्क लेने के साथ-साथ हिम्मत की भी जरूरत होती है। उन्होंने आगे कहा, जब हम किसी इंडस्ट्री में हीरो की भूमिका में होते हैं, तो कोई हमारे पास फिल्म लेकर आता है। इसलिए, नायक की भूमिका निभाने के लिए केवल प्रस्ताव आते हैं।

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

सिद्धान्तगढ़ का सबसे बड़ा प्रिंटिंग पब्लिकेशन हाउस... सिद्धान्तगढ़ के सबसे बड़े प्रिंटिंग पब्लिकेशन हाउस...

की.एस.टी. विड क्लिप/फार्म • कार्यालय टैब्लेट • खून कार्डी/फार्म/डायरी • फर्मलेट • कलर पीरेंट • कलर प्रिंटींग कार्ड • ईमैल टैब्लेट डिज़ • बैंक फार्म

क्लिक-टो-टो एजेंसी, लोहाद लक्ष्मकरपुर-सिद्धान्तगढ़ (उ.प्र.)

8795951917, 9453824459



थायरॉइड की समस्या से ग्रसित लोगों में अक्सर दिखने लगते हैं ऐसे शुरुआती लक्षण

आज के जमाने में महिलाओं में थायरॉइड की समस्या काफी तेजी से बढ़ती जा रही है। आज का खराब लाइफस्टाइल और गलत खानपान के कारण ये समस्यायें तेजी से शरीर में घर कर जाती है। ऐसे में कई बार आपके गले का हिस्सा उभरा हुआ नजर आता है यदि इस डबल चिन को मोटापा समझ रहे हैं तो सावधान हो जाए क्योंकि यह थायरॉइड का संकेत हो सकता है। जिसे थायरॉइड की बीमारी भी कहा जाता है।

गले में ये लक्षण थायरॉइड का संकेत थायरॉइड कैंसर के मामले में गले का इन्फेक्शन, पेट की समस्या या श्वसन नली में एलर्जी भी हो सकती है। गर्दन में गांठ, सूजन, बार-बार ज़्यादा पानी पीना, आवाज भारी होना, खराब हो रही है जो दवा से भी ना जाए तो थायरॉइड की जांच करवा लें।

कैसे करें बीमारी पर कंट्रोल?

यदि आपको इस बीमारी का पता समय पर चल जाए तो दवा के सहारे इसे कंट्रोल किया जा सकता है। वहीं इसके साथ जरूरी है कि सही लाइफस्टाइल, अच्छी नींद, स्वस्थ खान-पान बीमारी को कंट्रोल करने के लिए सबसे जरूरी है। इसके साथ ही आप कुछ घरेलू नुस्खे भी अजमा सकते हैं जैसे-

1. आयरन से भरपूर चीजें खाएं, जैसे बादाम, हरी पत्तेदार सब्जियां, दालें, पालक, अंजीर, चुकंदर आदि।
2. रोज नाश्ते में 1 गिलास लोकी का जूस पीएं से भी फायदा होगा।
3. हल्दी वाला दूध पीने से भी थायरॉइड कंट्रोल में रहता है।
4. प्याज को दो हिस्सों में काटकर गले के आस-पास क्लॉक वाइज मसाज करें और रातभर के लिए छोड़ दें। लगातार ऐसे करने से थायरॉइड कंट्रोल होगा।